
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สอง   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑   

วันศุกรท่ี  ๒๕  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

............................. 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี    เขต ๒ 

       ๓. นายพิพัฒน นิลรัตนศิรกิุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓     

       ๔. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี       เขต ๑ 

       ๕. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี          เขต ๑   

       ๖. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๗. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี        เขต ๒      

       ๘. นายช่ืน                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๑ 

       ๙. นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๒ 

     ๑๐. นางสาวปฏิมาพร   จงรกัษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๒ 

     ๑๑. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๒. นายธนพล  โชควิวัฒนวนิช สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๓   

     ๑๓. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๔. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๓ 

     ๑๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสทิธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๖. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๗. น.ส.ภรณชนก   นํ้าฝน  เฟองงาม     สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี   เขต ๔   

     ๑๘. นายสุภชัย                 ศรีจรญู  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔ 

     ๑๙. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี           เขต ๔        
 

ผูไมเขารวมประชุม 

        ๑. นายปรเมศร ศริพันธุ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี      เขต ๒ (ลากิจ) 

      ๒. นางรฐา  มณีภาค       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๑  (ลากิจ) 

 ๓. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๑   (ลากิจ)  

 ๔. นายณภัทร ลิ้มสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔  (ลาปวย) 

 ๕. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี     เขต ๔  (ลาปวย) 
   

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

๑.  นางสาวสมปรารถนา         วิกรัยเจิดเจริญ  นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๒.  นายประชา  กิจตรงศริ ิ  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๓.  นายยอดยุทธ  เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 

๔.  นายวิทวัส  พันธนิกุล  รองนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี 



๒. 

 

๕.  นายชัยยงค  โคตระสิน  เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๖. นายอดิศักดิ์  กุลวงศ เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๗. นายนพพร  เตชาวิวัฒนบูลย เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธาน ี

๘. นายอัมพล ทองพุ                 ปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๙. นายกฤชพล เมืองเหนอื  รองปลัดเทศบาลนครอบุลราชธานี 

๑๐. นางเดือนลอย คําแดงสด  หัวหนาสํานกัปลัดเทศบาล 

๑๑. นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ ์ ผูอํานวยการสํานักการชาง 

๑๒. นางพิมพนภัส          ภัทรกอพงศสุข       ผูอํานวยการสวนบรหิารงานการคลัง 

๑๓. นายมนตตรี            ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

๑๔. นายกรศิร ิ มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบรูพาอบุล 

๑๕. นายสวาท ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓  

๑๖. นายประสพ ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔ 

๑๗. วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ ์ ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕  

๑๘. นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสงัคม 

๑๙. นางสมลักษณ บุญณพัฒน ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

๒๐. นางสาวธัญญพทัธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป 

๒๑. นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

๒๒. พ.จ.อ.อดิศร ประจํา นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

๒๓. นางสาวดวงใจ สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

๒๔. นายอนุชิต อัปกาญจน เจาพนักงานธุรการปฏิบัตงิาน 

๒๕. นางสาวทิพยวรรณ     คําโสม พนักงานจางทั่วไป 

……………………………………………. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                     สมัยสามญั  สมัยแรก   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑ 

       วันอังคารที่  ๒๐  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

   ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี

    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี  

                                     สมัยสามญั  สมัยแรก  ประจาํป  พ.ศ.๒๕๖๑  ครั้งที่ ๒ 

                                     วันพุธที่  ๗  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

  ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี
  

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ     เรื่อง ขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนบุาล 

                                   (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 



๓. 

 

ระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ     เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา) 

                                   (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๕   ญัตติ     เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการขอรบัเงนิ 

                                   อุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา 

                                   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖   เรื่อง     รายงานการติดตามและประเมนิผลแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

  ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ (ระหวางเดือนตลุาคม ๒๕๕๙ – เดือนมีนาคม  

๒๕๖๑) (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอบุลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่  ๗   เรื่อง    อื่นๆ 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว ทําการเปดประชุมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรี ทานรองนายกเทศมนตรี ทานเลขานุการนายกฯ ทาน

ปลัดเทศบาลฯ ทานรองปลัดเทศบาลฯ  และหัวหนาสวนราชการทุกทานครับผม วันนี้เปนวันประชุมสภาเทศบาล     

สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ ในวันศุกรที่ ๒๕  พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๑ บัดนี้สมาชิกมาครบองคประชุม

แลวผมขอเปดองคประชุมครับ   

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง     ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๑  เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ เนื่องจากมีทานสมาชิกสภาลา ๑.ทานรฐา  มณีภาค 

ลากิจ ๒. ทานปยะ   ลายวิเศษกุล   ลาปวย , ๓. ทานณภัทร  ลิ้มสุวรรณ  ลาปวย ,  ๔. ทานเลิศ  อาชวานันทกุล     

ลากิจ ,    ๕. ทานปรเมศร   ศริพันธุ  ลากิจ รวม ๕ ทาน 

  

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง    - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                    สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑ 

          วันอังคารที่  ๒๐  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

   ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

    -  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

                                    สมัยสามัญ  สมัยแรก  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  ครั้งท่ี ๒ 

                                    วันพุธที่  ๗  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 



๔. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ สมัยแรก   

ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  วันอังคารที่  ๒๐  กุมภาพันธ  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น.  ณ หองประชุมสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี  เชิญทานนงนุช ครับ 

นางสาวนงนุช  จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ หนาที่ ๗ บรรทัดที่ ๔ จากขางลางขึ้นไปคะ “เรียน

ทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ทําไมญัตตินี้” ตัดคําวาทําไมญัตตินี ้ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะแกไขสวนไหน เชิญครับ / เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมวา 

  -   สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป  

                พ.ศ.๒๕๖๑ วันอังคารที่  ๒๐  กุมภาพันธ  พ.ศ. ๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น.  

                เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ 

  -   สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป  

                         พ.ศ. ๒๕๖๑  วันอังคารที่  ๒๐  กุมภาพันธ  พ.ศ. ๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น.  

                        เชิญยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
-  

 

 ตอไปเรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป          

พ.ศ.๒๕๖๑ ครั้งที่ ๒ วันพุธที่  ๗  มีนาคม  พ.ศ.๒๕๖๑  เวลา  ๑๐.๐๐ น. ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนคร

อุบลราชธานี มีสมาชิกทานใดจะแกไขสวนไหน เชิญครับ / เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมวา 

 

  -   สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๑     

                    ครั้งที่ ๒ วันพุธที่  ๗  มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ 

  -   สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๑   

                    ครั้งที่ ๒ วันพุธที่  ๗  มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. เชิญยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือ  

                    ๑๖ ทาน 
-  

 

 

ที่ประชุม 

          มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๑  วันอังคารที่  

๒๐  กุมภาพันธ  พ.ศ. ๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ที่ประชุม 

          มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๑  ครั้งที่ ๒ วันพุธ

ที่  ๗  มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๑ เวลา ๑๐.๐๐ น.  



๕. 

 

ระเบียบวาระที่ ๓   ญัตติ     เรื่อง ขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนุบาล 

                                   (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๓ ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนุบาล เชิญทานนายกฯ 

ครับ               

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่อง ขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนุบาล เรียน ประธานสภาเทศบาล

นครอุบลราชธาน ี สิ่งที่สงมาดวย สําเนาหนังสือดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๖.๒/ว๒๑๙๖ ลงวันที่ ๑๗  ตุลาคม ๒๕๖๐ 

จํานวน ๑ ชุด  ตามที่กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น ไดโอนจัดสรรงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๑ แผนงานบูรณาการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนกอสราง

อาคารเรียนอนุบาล แบบตอกเสาเข็ม (รหัส สน.ศท.อนุบาล๘) ตามแบบมาตรฐานของกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น 

สําหรับโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง เทศบาลนครอุบลราชธาน ีอําเภอเมืองอุบลราชธาน ีจังหวัดอุบลราชธานี

งบประมาณจัดสรร ๖,๑๔๓,๑๐๐ บาท นั้น 

หลักการ 

กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ขอความรวมมือใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น ที่ไดรับจัดสรรงบประมาณ              

ใหดําเนินการเตรียมการจัดซื้อจัดจางใหเปนไปตามแนวทางปฏิบัติเพื่อเรงรัดการจัดหาพัสดุ และใหเปนไปตามระเบยีบ

พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ ระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยการจัดซื้อ

จัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ 

เหตผุล 

๑. เนื่องจากมีคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน/ผูนําชุมชน/ผูปกครองนักเรียนโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชน 

กานเหลือง มีหนังสือคัดคานการกอสรางอาคารเรียนที่ไดรับงบประมาณอุดหนุนการกอสรางจากกรมสงเสริม          

การปกครองทองถิ่นวา ไมขอรับการอุดหนุนและไมเห็นดวยในการกอสรางในบริเวณโรงเรียนทุกแหง เทศบาล          

นครอุบลราชธาน ี จึงไดเรียนเชิญมาเพื่อใหทราบ ปรึกษาหารือและกําหนดจุดบริเวณกอสรางใหมีความเหมาะสมเปน

ประโยชนตอการบริหารจัดการศึกษาของโรงเรียนวาจะรับงบประมาณในการกอสรางอาคารเรียนดังกลาวหรือไม

อยางไร โดยที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันทใหรับการสนับสนุนงบประมาณในการกอสรางอาคารเรียนอนุบาลแบบตอก

เสาเข็ม  

๒. สถานที่ในการกอสราง ที่ประชุมเสนอใหมีการกอสรางเปน ๓ แหงคือ 

- บริเวณอาคารเรียน ป.๑ ช (หลังเกา)  (๑) หรืออาคารเรียนอนุบาลปจจุบัน 

- บริเวณอาคารเรียน ป.๑ ช (หลังเกา)  (๒) ที่ไดรับการอนุมัติรื้อถอนแลว 

- บริเวณสนามบาสเกตบอล (๘) 

โดยที่ประชุมมีมติโดยการยกมือกอสรางตรงบริเวณอาคารเรียน ป.๑ ซ (หลังเกา) (๑) 

 ดังนั้น เพื่อใหการกอสรางอาคารเรียนอนุบาล แบบตอกเสาเข็ม (รหัส สน.ศท.อนุบาล ๘) ตามแบบมาตรฐาน

ของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น สําหรับโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง เปนไปดวยความเรียบรอย 

สามารถกอหนี้ผูกพันและเบิกจายงบประมาณไดแลวเสร็จภายในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ตามนโยบายเรงรัดการ 



๖. 

 

เบิกจายงบประมาณของรัฐ  จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนดังกลาวตรง

บริเวณอาคารเรียน ป.๑ (หลังเกา) (๑) ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ีใหความเห็นชอบ เพื่อเทศบาลฯ ดําเนินการ

กอสรางตอไป จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสมาชิกครับ ทานใดจะอภิปรายจุดไหนเชิญครับ / เชิญทานณัฐวุฒิ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒ ิ ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก  

ตั้งที่ ๒ ญัตตินี้ผมไดตรวจสอบและไดอานขอมูลและรายละเอียดหลายๆอยางผมไดคนพบวามีความผิดปกติจากญัตติน้ี 

ผมจึงอยากจะเรียนถามทานประธานสภาฯเพื่อสงตอไปยังฝายบริหาร สิ่งที่ผมสงสัยก็คือถาเราดูในหนาแรกรายการที่

ทานนายกฯไดอานไปเมื่อสักครูนี้ทานบอกวารายการกอสรางโรงเรียนอนุบาลแบบตอกเสาเข็ม(รหัส สน.ศท.อนบุาล ๘) 

ตามแบบมาตรฐานของกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ตรงทานอางถึงแบบของกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น และ

เราเปดไปที่หนังสือฉบับหนึ่งที่ทานไดทํารายงานสงไปยังจังหวัด ก็เปนหนังสือที่รายงานราคากลางกอสรางที่มีมูลคา 

ตั้งแต ๕ ลานบาทขึ้นไป ทานก็กลาวอางถึงโครงการตัวนี้  และทานก็บอกวา ในวรรคที่สอง บัดนี้เทศบาลนคร

อุบลราชธานี    ไดดําเนินการเขียนแบบแปลนพรอมราคากลางตามการจัดสรรรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๑ รายการเงินอุดหนุน สําหรับสนับสนุนการกอสรางอาคารเรียน และอาคารประกอบของโรงเรียนเทศบาล ๕ 

ชุมชนกานเหลืองเสร็จเรียบรอยแลว ที่ผมพบความผิดปกติตรงนี้ก็คือสรุปทานจะใชแบบจากกรมหรือแบบที่ทาน

ออกแบบขึ้นเองครับผม นายนายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ สมาชิกทานใดจะอภิปรายจุดไหนเชิญครับ /เชิญทานสุภชัยครับผม 

นายสุภชัย    ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือก    

ตั้งที่ ๔  ตามญัตติที่ทานนายกฯไดเสนอเขามา อันที่จริงแลวญัตติน้ีมันสอใหเห็นถึงความออนดอยของการบริหารงาน

ของฝายบริหารเอง ญัตตินี้เปนอํานาจของนายกฯ ถาผมพูดผิดทานปลัดฯแยงผมได เมื่อไดรับญัตติมาผมก็ศึกษา

เหมือนกันวาในสิ่งที่ผมตองเห็นชอบตรงนี ้มันเปนอํานาจของสภาฯหรือไม คนไปหลายรอบก็ไมใช มันเปนอํานาจของ

นายกฯ ที่สามารถอนุมัติไดเอง ผมมาจับสังเกตไดอยางหนึ่งก็คือวา ในเมื่อกรมใหงบมากอสรางถาทานลงพื้นที่ไปคุยกับ

ชาวบานต้ังแตแรกไมกอใหเกิดปญหาทุกอยางก็ราบรื่นสามารถกอสรางได เราก็ลงชุมชนไปถามวาเหตุใดจึงคัดคาน

สรุปก็คือวาเปนคนที่สนับสนุนทานเองที่คัดคานเรื่องนี้ และมาภายหลังไมรูไปโดนยาตัวไหนก็เลยอนุมัต ิในเมื่อเราไดงบ

จากกรมมาก็นาจะเปนไปดวยด ีเราดีใจดวยซ้ําที่ไดงบจากกรมมาและก็มากอสราง อันนี้เปนการสนับสนุนลูกหลานใหมี

อาคารเรียนที่ดีขึ้นมา เพราะชุมชนกานเหลืองพึ่งโอนยายเขามานาจะเปนโรงเรียนหลังๆสุดที่โอนยายเขามาและในเมื่อ

มีการบริหารจัดการที่ด ีเราไดสนับสนุนนักเรียนลูกหลานของเราที่อยูตรงนี้ นับเปนเรื่องดีดวยซ้ําไป แตสิ่งที่ผมอยาก

สอบถามก็คือวา ทําไมเรื่องนี้ถึงตองนําเขาสภาฯเรื่องที่หนึ่ง สวนเรื่องที่สองเหมือนกับทาน สท.ณัฐวุฒิ ขออนุญาตเอย

นามทาน ในคําขอแบบแปลนที่ทานไดมา อางเอกสาร (รหัส สน.ศท.อนุบาล ๘) แบบตอกเสาเข็ม เมื่อทานไปรายงาน

กับทางจังหวัดวาทางเทศบาลฯไดเขียนแบบแปลนเสร็จแลว สรุปใชแบบแปลนไหนในการกอสราง BOQ เทากันไหม 

ปริมาณงานเทากันหรือไม และการประเมินงานเทากันไหม ณ ตอนนี้แคขออนุญาตจะเอาไปกอสรางแตถามีการจัดซื้อ

จัดจางตองมีปญหาแนนอน สรุปใชตัวไหน ใชราคาเทาไหร แบบแปลนเปนอยางไง อันนี้เตือนสติไวเพื่อการที่จะได

ประโยชนรวมกันของพี่นองชาวจังหวัดอุบลฯ กราบขอบพระคุณครับ 



๗. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิร ิ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมนายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรี

นครอุบลราชธานี  ผมขออธิบายเรื่องแบบแปลนกอนวาแบบแปลนที่วานี้เรียกแบบบานๆวาเปนแบบมาตรฐาน 

กอสรางโรงเรียนอนุบาลแบบตอกเสาเข็ม รหัสสน.ศท.อนุบาล ๘ ซึ่งเปนแบบมาตรฐานของการสรางอาคารเรียน

อนุบาลเราไดอางอิงแบบตัวนี ้พอเราจะสรางเราก็เอาแบบนี้มาเขียนข้ึนเทศบาลฯโดยแผนกชางเขียนแบบขึ้นมาเพือ่ทาํ

การประกาศประกวดราคา หาผูรับเหมา เพราะฉะนั้นเราอางแบบตรงนี้และเรามาเขียนโดยอางอิงแบบตรงนี้และก็ใส

สภาพแวดลอมเขาไปและรายละเอียดตางๆเขาไปในแบบแปลนการกอสรางก็ยึดแบบตรงนี้ซึ่งถาพวกเรานึกภาพไม

ออกใหยึดแบบโรงเรียนอาคารของเราโรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี ของเราที่เคยสรางแลวก็คือแบบโรงเรียนอนุบาล 

ตามแบบตรงนั้น ชั้นเดียว ตามแบบรหัสสน.ศท.อนุบาล ๘ เปนแบบมาตรฐาน พอไดงบประมาณตรงนี้มาก็ถามพวกเรา

วาอยากจะสรางที่ไหน อํานาจผูบริหารก็ตัดสินใจวาก็อยากจะสรางที่สนามบาสเกตบอลซึ่งเปนอาคารชั้นเดียว เรามอง

วาอาคารไมหลังเดิม ถาเรานึกภาพจะมีอาคารไม ๒ หลัง อาคารไมที่ติดรั้วทางดานทิศตะวันตก เราเรียกวาอาคาร ๑ 

อาคารตรงกลางเรียกอาคาร ๒ อาคารที่เราพึ่งสรางเสร็จเราเรียกวาอาคารหลังใหม อาคาร ๒ เราขออนุญาตรื้อไปแลว 

ถาเปนแบบที่เหมาะสมก็คือชาวบานไมอยากใหสรางในสนามบาสเกตบอล  เพราะวาเขาอยากจะรักษาสนามบาส 

เกตบอลเอาไวเพื่อใหชุมชนไดออกกําลังกาย ก็อยากจะแนะนําใหมาสรางที่อาคารหนึ่ง ก็เลยบอกวาถามาสรางตรง

อาคาร ๑ ก็ตองมารับความเห็นชอบจากสมาชิกเพื่อจะขอรื้ออาคาร ๑  เพราะถาเปนอาคาร ๒ ก็จะคับแคบและเราก็

จะมากันพื้นที่ตรงนี้ไวเพื่อที่จะขึ้นอาคารอีกหลังหนึ่ง ซึ่งมาสรางตรงอาคาร ๒ เราใหเหตุผลวาสรางตรงอาคาร ๒       

ซึ่งอยูตรงกลางนี ้ถาตอไปเราอยากจะขยายอนุบาล ซึ่งปจจุบันมาเรามีหองเรียนที่ตึกใหมแค ๔ ชั้น ใชเปนหองเรียน ๓ 

ชั้นใชเปนหองเรียนจริงได ๙ หอง สวนหองซายมือทางทิศตะวันตกนั้นเปนหองประกอบ จะใชเปนหองเรียนดนตรี          

เรียนคอมพิวเตอร หองสมุด เราจะมีอาคารเรียนแค ๓ หอง ซึ่งเรามีความคิดวาในอนาคตตอไป ที่นี่นาจะมีอาคารเรียน 

๔ ชั้นขึ้นอีกหนึ่งหลังตรงกลาง เพื่อจะรับ ป.๑  ๒ หอง , ป.๒  ๒ หอง , ป.๓  ๒ หอง จนถึง ป.๖ และมีหองเรียนเราก็จะ

มีหองเรียน ๑๒ หอง ซึ่งนาจะเหมาะสําหรับพื้นที่ตรงนี้ ละแวกนาควายมาจนถึงกานเหลืองนาจะมีชั้นเรียนไดชั้นละ    

๒ หอง และมีอาคารอนุบาลอยูตรงอาคารไมหลังที่ ๑ ที่จะขอรื้อในญัตติตอไปนั้น ก็เลยมีขอที่ตองการความเห็นชอบ      

ซึ่งในญัตติตอก็ขอรื้ออาคารตรงนี้ซึ่งอาคารเกาตรงนี้ถามวาใชไดหรือ ก็ยังใชไดแตผนังทั้งหมดเปนปลวกและทรุดโทรม

บูรณะไมไหว ซึ่งถาจะใหเหมาะสมก็ใหสรางในอาคารเรียนที่ ๑ ซึ่งจะตอเนื่องไปญัตติที่ ๒  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ   ผมก็นั่งฟงตั้งนานวาทานจะตอบทานสุภชัยอยางไร เกี่ยวกับญัตติแรกเรากําลัง

พิจารณาญัตต ิกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนุบาล เรายังไมไดพูดถึงตัวที่รื้อหรือไมรื้อ ในญัตติแรกวามันเปน

อํานาจของทานนายกฯวาทําไมทานไมอนุมัติไปเองผมก็รอฟงอยู 

นายประชา   กิจตรงศิร ิ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ คือผมกําลังคิดวาพยายามจะเลาที่มาที่ไปทั้งหมดตั้งแตตนจนจบ เพื่อจะให

ครอบคลุมทั้งหมด เพื่อที่จะบอกวาญัตติที่ ๒ ซึ่งจะมาตอเนื่องกับญัตติตรงนี้ แคนี้เองครับ แตถามวาเปนอํานาจของ 



๘. 

 

ทานนายกฯหรือไมจริงๆแลวการกําหนดสถานที่เปนอํานาจของนายกฯ แตดวยเราตองขอความเห็นชอบในญัตตินี้

เพื่อที่จะไปตอในญัตติที่ ๒ แตถามองวาไมตองขอความเห็นชอบก็ผานไปคุยในญัตติที่ ๒ ก็ตองขออนุญาตวาถาเราจะ

สรางก็ขอรื้อก็เปนเรื่องที่ตอกันเพียงแตเลาใหฟง  เพิ่มเติมวาบังเอิญทานปลัดฯไดเขารวมประชุมดวยจะขอชี้แจง

รายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับหนาที่และระเบียบตางๆ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯ ผมก็นั่งฟงนานพอสมควร ก็เทาที่ผานมาทานไดรับเงินอุดหนุนมาจากสวนกลาง

ในการกอสรางโครงการตางๆ ที่ทานสราง ยกตัวอยางเชน ขางเทศบาลฯ เลนจักรยาน ทานทําทานยังไมมาขอสภาฯ 

และทานไดงบมาสรางโรงเรียน พวกผมเห็นดวยและสนับสนุนเกี่ยวกับโครงการดานการศึกษาใหกับนักเรียนและมัน

เปนอํานาจของทานในการอนุมัติอยูแลวที่ผานมาทานทําอะไรทานก็ไมมาถามพวกเราอยูแลว 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ คือตามที่ทานรองนายกฯทานพูดวาเปนอํานาจของทานนายกฯไมตองมาขอความเห็นชอบสภาฯก็

ไดแตในเมื่อญัตติไดเขามาแลวก็ตองมีมติที่ประชุมเพราะนําเขามาแลว ในญัตตินี้ก็ตองมีวาเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ

เชิญทานสุภาภรณ ครับ  

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันขอเสนอวาถาทานบอกวาไม

ตองรับความเห็นชอบตอสภาก็ได ดิฉันขอใหทานถอนญัตติคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิร ิ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ คือตอนนี้เรามีปญหาเรื่องขอระเบียบจุดตรงนี ้ในครั้งแรกก็คิดเหมือนทานสมาชิกครับ แตเดี๋ยวให

ทานปลัดฯช้ีแจงในเรื่องขอระเบียบวาจําเปนตองเอาเขาดวยหลักการและเหตุผลอะไร ขออนุญาตใหทานปลัดฯอธิบาย

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอถามวาเรื่องกําหนดจุดเปนเรื่องของการบริหารของฝายบริหารหรือไมครับ 

นายประชา   กิจตรงศิร ิ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เปนเรื่องที่ฝายบริหารสามารถกําหนดจุดไดครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือถาเปนเรื่องของฝายบริหารไมตองไปอางอิงอยางอื่น เพราะทานนายกฯกําหนดจุดไดเลย 

นายประชา   กิจตรงศิร ิ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ตอนนี้การกําหนดจุดไปกระทบตัวอาคาร 

 

 

 



๙. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อันนั้นเปนอีกเรื่องที่ทานตองเสนอญัตติมาเพื่อรื้อถอนตัวอาคารอยูแลว เมื่อไปกระทบทานก็เสนอญัตติเพื่อขอ

รื้อถอนก็เปนไปตามที่ทานเสนอญัตติมา เมื่อไปกระทบกับอาคารที่มีอยูทานก็เสนอญัตติเพื่อขอรื้อถอน ก็เปนไปตาม

ครรลอง 

นายประชา   กิจตรงศิร ิ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหทานปลัดฯอธิบายในเหตุผลตรงนี้ครับ 

นายอัมพล   ทองพุ      ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายอัมพล ทองพุ ปลัดเทศบาลนคร

อุบลราชธานี ในฐานะเจาหนาที่งบประมาณผมขอนําเรียนเกี่ยวกับญัตติ เรื่อง ขอกําหนดสถานที่กอสรางโรงเรียน

อนุบาลเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง ซึ่งในญัตตินี้เราก็ไดพูดคุยกันกอนที่จะเสนอญัตติวามันอยูในอํานาจหนาที่ของ

ฝายไหนของฝายผูบริหารหรือฝายสภาฯ จริงๆแลวตรงนี้เปนงบของกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ที่อุดหนุน

งบประมาณเขามาแตก็เปนงบประมาณของทองถิ่นที่ตองมาดําเนินการ ถาดูตาม พ.ร.บ. ดูตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณ วิธีการที่จะโอนงบประมาณหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ ถาเปนของ

เทศบาลฯเราตองขอความเห็นชอบตอสภาฯ ในสวนของที่ดินและสิ่งกอสราง ถาเปนการกําหนดสถานที่ที่ไมมีอาคาร

เปนที่วางเปลาก็เปนอํานาจของทานนายกฯโดยตรง แตในสวนนี้มันมีอาคารที่ตองทําการรื้อถอน แลวเราไดรับการ

จัดสรรงบประมาณจากสวนกลาง ในเมื่อวันเปนที่ดินและสิ่งกอสราง จริงๆแลวถาเปนงบทั่วไปมันเปนอํานาจหนาทีข่อง

สภาฯ แตในสวนนี้ผมคิดวาระเบียบไมไดกําหนดไวชัดเจนวาในลักษณะอยางนี้ เปนอํานาจของทานนายกฯหรือเปน

อํานาจของสภาฯ แตโดยหลักการบริหารของทองถิ่น ทั้งสองฝายจะจบอยูที่สูงสุดคือทานนายกฯ หรือไมก็สภาฯ ในเมื่อ

ระเบียบไมไดกําหนดชี้ชัดในประเด็นตรงนี้ ผมก็เลยวาเราก็นาจะนําเขาสูการพิจารณาของสภาเพื่อใหรัดกุม ถาใน

อนาคตมีคนทวงติงมาวามันไมใชอํานาจหนาที่ของทานนายกฯ เพราะวามันมีการกําหนดสถานที่ที่เกี่ยวกับอาคารดวย 

ทานนายกฯก็จะผิด  ถาเอาเขาแลวสภาฯเห็นชอบ และนายกฯก็ดําเนินการมันก็จะไมเสี่ยงตอการกระทําผิด ประเด็นนี้

จึงไดนําเขาพิจารณาของสภาฯ ทั้งนี้ทั้งนั้นก็อยูในดุลพินิจในการพิจารณาของสภาฯจะพิจารณา ก็ขอนําเรียนใน

หลักการเพียงแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ไมผิดหรอกครับเมื่อสักครูผมก็เรียนแลววาการกําหนดจุดตรงที่มีอาคาร ทานก็เสนอญัตต ิ          

ขอรื้อถอนก็ทําถูกไมผิด จะผิดก็ตอเมื่อทานกําหนดจุดและทานไปรื้อโดยไมขอนั้นแหละผิดแตนี่ถูก เพราะฉะนั้นเพื่อ

เปนการใหงายและสั้นขึ้น ทานนายกฯสามารถช้ีจุดไดวาจะเอาตรงจุดไหน วาตรงนั้นมีอาคารไหม ถามีอาคารก็เสนอทาํ

ใหถูกตองก็จบ ขอบคุณครับผม / มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายจุดไหนเชิญครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ก็ติดใจที่ทานปลัดฯพูดวา ถาทานนายกฯทําไปอาจจะผิดในภายหลังก็ได ก็เลยโยนใหสภาฯ     

แลวสภาฯผิดภายหลังไดหรือครับ ทําไมทานปลัดฯพูดแบบนั้นผมไมเขาใจเหมือนกัน ในเมื่อมันเปนอํานาจทานนายกฯ 

ก็ใหทานนายกฯอนุมัติไปเลยดําเนินการไปเลย เหมือนทานสุภาภรณ  ขออนุญาตเอยนาม ถาจะใหราบรื่นก็ถอนญัตติ

ไปใหไปดําเนินการเอง เมื่อสักครูทานปลัดฯพูดวา เดี๋ยวทานนายกฯดําเนินการไปแลวผิดในภายหลัง ก็เลยนํามาเขา

สภาฯ       ใหผิดเสียเลยอยางนั้นหรือครับ กราบขอบพระคุณครับ 



๑๐. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล  ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ผมขอย้ําวางบประมาณเกี่ยวกับดานการศึกษาผมเห็นดวยและก็

สนับสนุนและที่พูดมาเกี่ยวกับญัตติน้ีเปนอํานาจของทาน ทานทําได แตญัตติหนาที่ทานขอรื้อถอนอาคาร คืออํานาจ

ของสภาฯที่จะอนุมัติหรือไมอนุมัติก็ได แตวาญัตติแรกที่ทานยื่นเขามาทานสามารถทําเองไดเลยไมตองผานสภาฯ

เห็นชอบ ผมก็ศึกษามาเหมือนกันเกี่ยวกับระเบียบ ขอฝากสมาชิกทุกทานชวยกันพิจารณาเกี่ยวกับญัตตินี้และญัตติ

หนาครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ และสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในญัตติ เหตุผลที่ทานนายกฯนําเขามา 

มีหนังสือคัดคานการกอสรางอาคารเรียนที่ไดรับงบประมาณอุดหนุน กอสรางจากกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิน่

วาไมขอรับเงินอุดหนุนและไมเห็นดวยในการกอสราง ทางเทศบาลฯจึงเชิญมาเพื่อปรึกษาหารือและกําหนดจุดบริเวณ

กอสราง แตวาตอนที่ไมเห็นดวยและคัดคานนี ้ทางสมาชิกก็ไมไดรับรูดวย และตอนที่เขารวมประชุมวาทําไมเขาจึงได

คัดคาน ทางฝายบริหารก็ไมเชิญทางสมาชิกเขารวมช้ีแจงดวย วาเขาคัดคานเพราะอะไรเราจึงไมทราบขอมูลตรงนี้วา

คัดอยางไร และอยูดีๆจะมาใหสมาชิกรับรูขอมูลในภายหลังวาใหเรามารับผิดชอบตรงนี้ดิฉันวาไมสมควร ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล  ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ถาสมมติวาญัตตินี้ทางสภาฯไมเห็นชอบการกําหนดจุด คือตองชี้แจงใหเขาใจกอนงบประมาณ

ทานไดมาแลว แตเรื่องการกําหนดจุด ถาทางสภาฯไมเห็นชอบเพราะวาเหตุผลแตละคนไมเหมือนกัน เหตุผลของผมก็

คือไมรูวาจุดตรงนี้เหมาะสมหรือไมเหมาะสม เพราะวาเวลาทานประชุมทานก็ไมไดเชิญผมไปดู อาจจะมีอะไรมาบังเรา

ไมรูพื้นที่ที่ทานกําหนดจุดไว แลวอยูดีๆ ทานโยนมาใหพวกผมอนุมัติใหสภาฯเห็นชอบ ไมใชวาพวกเราไมใหทานสราง

ตึกเพียงแตวาผมไมรูวาจุดที่ทานขอเหมาะสมหรือไมเหมาะสมเพราะวาผมไมเห็น อยากปรึกษาทานประธานสภาฯวา

ถาสมมติวาทางสภาฯไมเห็นชอบกับญัตตินี ้งบประมาณตัวนี้จะตกไปหรือจะสรางไดอีกหรือไม อยากจะสอบถามครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็คงไมตกครับ แตจะไมทันปงบประมาณเทานั้นเองเพราะในคําสั่งเขาบอกวาใหจัดทําใหทันปงบประมาณ      

พ.ศ.๒๕๖๑ โดยกอหนี้ผูกพันไวตามระเบียบ แตถาไมทันในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ก็ใหตกไป เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เห็นทาน สท.นัฐพล พูดแลวผมก็ใจหายแทนพี่นองประชาชน เพราะงบตัวนี้ทางสภาฯก็เปนคนอนุมัติไป ณ วันนี้

ทานก็นํางบตัวนี้เขามาอีกรอบ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ ทานสุภชัย งบนี้ไมใชงบของเทศบาลฯเปนงบของกรมครับ 

 



๑๑. 

 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับเปนงบอุดหนุนอยูในรางเทศบัญญัต ิถูกตองไหมครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไมไดอยูในรางเทศบัญญัติครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาเปนแบบนั้นยิ่งที่มีงบนอกรางเทศบัญญัติมาลงอีก ณ วันนี้ที่ทานนําเขา ถามวาพวกเราเห็นชอบหรือไมพวก

เราเห็นชอบในหลักการที่ทําเพื่อพี่นองประชาชน และนักเรียนนักศึกษา เราเห็นแกลูกหลานของเราที่อยู                

บานกานเหลือง ถาเราจะเห็นชอบในญัตตินี ้แตใหบันทึกในการประชุมไววาซึ่งเปนอํานาจหนาที่ของฝายบริหารเองทํา

เพื่อพี่นองประชาชนทานกลัวอะไรทําไมทานไมอนุมัติไปเลย ทานโยนเขามาในสภาฯและทําเรื่องเทาความตั้งแตยังเปน

อิฐหินดินทราย ทํามาเหมือนนักเรียนสงการบานกลัวมีเรื่องไมเยอะรวบรวมเรื่องเขามาใหมันเยอะๆเขาไว สะทอนให

เห็นวาทานมองเห็นประโยชนของประชาชนมากนอยแคไหน ผมย้ําอีกทีวาถาเราจะเห็นดวยญัตตินี ้เราเห็นดวยญัตติที่

ไดงบประมาณมาแลวทําเพื่อประชาชนและลูกหลานของเราที่จะไดเรียน ที่จะไดอาคารเรียนขึ้นมา (ขมวดไวนิดหนึ่งวา

มันเปนอํานาจหนาที่ของทานที่นํามาใหสภาแหงนี้ไดตัดสินใจ) สภาฯแหงนี้ทําหนาที่นิติบัญญัต ิเรามีงานสําคัญอีกเยอะ 

เรามีงบประมาณอีกเยอะที่เราจะดูแลเทศบาลแหงนี้  ผมเชิญชวนใหสมาชิกสภาคลอยตามผมวาเรามาอนุมัติญัตติเพื่อ

เห็นแกประโยชนพี่นองประชาชน ทั้งๆที่ไมใชอํานาจของเราเลยที่จะตองมาอนุมัติ เปนอํานาจหนาที่ของทานที่จะ

อนุมัติไดเลย กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล  ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯครับ  ผมอยากจะชี้แจงตรงนี้วา ในญัตตินี้ถาผมจะอนุมัติให ผมก็เห็นแกหนาพี่นอง

ประชาชนครับ แตดวยหลักการผมไมเห็นดวยกับทางฝายบริหารที่ยื่นญัตตินี้เขามาเพื่อใหทางสภาฯพิจารณาครับ      

แตสุดทายแลวผมก็เห็นถึงประโยชนพี่นองประชาชนเปนหลักครับ ดวยการอนุมัติครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเปลี่ยนคําไดไหมครับวา เห็นแกหนาพี่นองประชาชน เปลี่ยนเปนเพื่อประโยชนของประชาชน 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอแกไขครับ ผมจะอนุมัติเพื่อประโยชนของประชาชน ไมไดเห็นแกหนาทานนายกฯครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกครับ เชิญครับ / เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมวา 

  -   สมาชิกทานใดไมเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนุบาล 

เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ 

  -   สมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนุบาล 

เชิญยกมือครับ/ มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 
-  

ที่ประชุม 

          มีมติเห็นชอบญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบกําหนดสถานที่กอสรางอาคารเรียนอนุบาล  



๑๒. 

 

ระเบียบวาระที่ ๔   ญัตติ     เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา) 

                                   (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ ญัตติ เรื่อง ขอรบัความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลงัเกา)  เชิญทาน

นายกฯครับผม 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

  เรื่อง ขอญัตติขอรับความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา)  เรียน ประธานสภาเทศบาล             

นครอุบลราชธานี  สิ่งที่สงมาดวย สําเนาหนังสือดวนที่สุด ที่ มท ๐๘๑๖.๒/ว๒๑๙๖ ลงวันที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ 

จํานวน ๑ ชุด  ตามที่กรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่นไดโอนจัดสรรงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.

๒๕๖๑ แผนงานบูรณาการกระจายอํานาจใหแกองคกรปกครองสวนทองถิ่น งบเงินอุดหนุน เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 

รายการเงินอุดหนุนสําหรับสนับสนุนการกอสรางอาคารเรียนและอาคารเรียนประกอบ รายการกอสรางอาคารเรียน

อนุบาล     แบบตอกเสาเข็ม (รหัส สน.ศท.อนุบาล ๘) ตามแบบแปลนมาตรฐานของกรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น 

สําหรับโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง เทศบาลนครอุบลราชธาน ีอําเภอเมืองอุบลราชธาน ีจังหวัดอุบลราชธาน ี

งบประมาณจัดสรร ๖,๑๔๓,๑๐๐ บาท นั้น 

หลักการ 

 กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น ขอความรวมมือใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น ที่ไดรับจัดสรรงบประมาณ              

ใหดําเนินการเตรียมการจัดซื้อจัดจางใหเปนไปตามแนวทางปฏิบัติเพื่อเรงรัดการจัดหาพัสดุ และใหเปนไปตามระเบยีบ

พระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ ระเบียบกระทรวงการคลังวาดวยการจัดซื้อ

จัดจางและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ 

เหตผุล 

๑. เนื่องจากมีคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน/ผูนําชุมชน/ผูปกครองนักเรียนโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชน 

กานเหลือง มีหนังสือคัดคานการกอสรางอาคารเรียนที่ไดรับงบประมาณอุดหนุนการกอสรางจากกรมสงเสริม          

การปกครองทองถิ่นวา ไมขอรับการอุดหนุนและไมเห็นดวยในการกอสรางในบริเวณโรงเรียนทุกแหง เทศบาล          

นครอุบลราชธาน ี จึงไดเรียนเชิญมาเพื่อใหทราบ ปรึกษาหารือและกําหนดจุดบริเวณกอสรางใหมีความเหมาะสมเปน

ประโยชนตอการบริหารจัดการศึกษาของโรงเรียนวาจะรับงบประมาณในการกอสรางอาคารเรียนดังกลาวหรือไม

อยางไร โดยที่ประชุมมีมติเปนเอกฉันทใหรับการสนับสนุนงบประมาณในการกอสรางอาคารเรียนอนุบาลแบบตอก

เสาเข็ม  

๒. สถานที่ในการกอสราง ที่ประชุมเสนอใหมีการกอสรางเปน ๓ แหงคือ 

- บริเวณอาคารเรียน ป.๑ ช 

-  (หลังเกา)  (๑) หรืออาคารเรียนอนุบาลปจจุบัน 

- บริเวณอาคารเรียน ป.๑ ช (หลังเกา)  (๒) ที่ไดรับการอนุมัติรื้อถอนแลว 

- บริเวณสนามบาสเกตบอล (๘) 

โดยที่ประชุมมีมติโดยการยกมือกอสรางตรงบริเวณอาคารเรียน ป.๑ ช (หลังเกา) (๑) 

๓. การกอสรางบริเวณอาคารเรียน ป.๑ ช (หลังเกา) (๑) หรืออาคารเรียนอนุบาลปจจุบันตามที่ประชุมฯ 



๑๓. 

 

 ดังนั้น เพื่อใหการกอสรางอาคารเรียนอนุบาล แบบตอกเสาเข็ม (รหัส สน.ศท.อนุบาล ๘) ตามแบบมาตรฐาน

ของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น สําหรับโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง เปนไปดวยความเรียบรอย 

สามารถกอหนี้ผูกพันและเบิกจายงบประมาณไดแลวเสร็จภายในปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ ตามนโยบายเรงรัดการ

เบิกจายงบประมาณของรัฐ  จึงขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา) ตอสภาเทศบาล

นครอุบลราชธาน ีใหความเห็นชอบ เพื่อเทศบาลฯ ดําเนินการกอสรางตอไป จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนวาในหนาที่ ๒ ขอ ๓ การกอสรางบริเวณอาคารเรียน ป.๑ ช (หลังเกา) (๑) หรืออาคารเรียนอนุบาล

ปจจุบัน  ไปซ้ํากับขอที ่๒ หรือเปลาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิร ิ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คือเราจะกอสรางอาคารเรียนหลังที่ ๑ มันเปนมติที่ประชุมวาใหกอสรางบริเวณอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา) 

และก็ขอรื้อครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 จะเอาจริงๆผมวานะเหตุผลขอ ๑ ขอ ๒ ไมควรจะมี ระบุไปเลยวามติที่ประชุมใหกอสรางตรงนี ้ขอ ๑ ขอ ๒ มัน

ยืดยื้อไมเกี่ยวของอะไรเลย ขอฝากไวดวยวาตอคราวหนาทําญัตติก็ขอใหสั้นรัดกุมเขามานิดหนึ่ง เพราะทานตองการรื้อ

สภาฯก็ใหทานไปแลว หรือมติที่ประชุมใหรื้อตรงจุดนี ้ทานก็เอาแคตรงจุดที่มติที่ประชุมเห็นชอบใหรื้อถอนตรงจุดนี้มา

ผมถึงงงวามีขอ ๒ แลวมีขอ ๓ ขึ้นมาอีก ขอบคุณครับ  เชิญทานสมาชิกครับ / เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สอบถามทานประธานสภาฯผานไปยังฝายบริหารครับ อาคารหลังเกาที่เปนอาคารไม ทานเก็บวัสดุที่ทานรื้อไป

ทานนําไปไวไหน หรือทานใหเอกชนมาทําการรื้อถอนออกไป อยากทําการสอบถามครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา  กิจตรงศิร ิ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ไดทราบขอมูลมาวาเราไดขายทอดตลาดแลว    

ราคากลางอยูที่ ๖๐,๐๐๐ บาท แต ไดประมูลได ๙๐,๐๐๐ บาท แตเงินกอนนี้ไมไดเขาเทศบาลฯ เนื่องจากวาอาคารนี้

เปนของราชพัสด ุเราก็เอาเงินนี้คืนราชพัสดุไป ๙๐,๐๐๐ บาท  ผูรับเหมาไดรื้อเรียบรอยแลวครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี            

เขตเลือกตั้งที่ ๒  สรุปอาคารที่ทานมาขอรับความเห็นชอบทานรื้อไปแลวใชหรือไมครับผม แสดงวาคนละอาคารแลว

ทานจะพูดทําไมครับ ยิ่งทําใหสภาฯแหงนี้สับสน สรุปวายังไมรื้อใชไหมครับ สท.นัฐพล ถามวาอาคารที่ทานจะรื้อทาน

จะเก็บไวไหน แคนั้นเองครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

 



๑๔. 

 

นายประชา  กิจตรงศิร ิ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  

 ขออนุญาตครับ คืออาคารหลังเกา หลังใหม คือจริงๆแลวอาคาร ๒ หลัง เกาทั้ง   ๒ หลัง ก็เลยสับสน ขอเรียกวา 

อาคารที่จะขอรื้อถอนวันนี้ขอเรียกเปนอาคาร ๑  อาคาร ๒ คือขอรื้อไปแลวขายทอดตลาดไปแลวจบไปแลวได 

๙๐,๐๐๐ บาท สงไปราชพัสดุแลว จะขอรื้ออาคาร ๑ วิธีการก็คือจะขายทอดตลาดจะหาคนมาประมูลและจะสงเงินคืน

ราชพัสดุ เพราะอาคารตรงนี้ไมใชอาคารของเรา เพราะเรารับโอนมาจาก ศพฐ. และอาคารนี้เปนอาคารของราชพัสดุ

พอขายทอดตลาดก็จะเอาเงินคืนราชพัสดุครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อาคารนี้เปนของราชพัสด ุพอเราจะทําการรื้อถอนเราตองขออนุญาตราชพัสดุหรือไมครับ 

นายประชา  กิจตรงศิร ิ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เขาถายโอนใหเราแลว แตวาอาคารนี้ไมใชของเรา คือถายโอนมาแลวแตเวลาขายทอดตลาดตองเอาเงินไปคืน

เขาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถายโอนมาแลวทุกอยางมันตองเปนของเราใชไหมครับ 

นายประชา  กิจตรงศิร ิ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เขาหมายเหตุเอาไวครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ เมื่อมันมันเปนความประสงคจะรื้อและเปนอํานาจของสภาฯ ที่จะอนุมัติหรือไม

อนุมัติใหรื้อ ก็ขอเชิญชวนใหเพื่อนสมาชิก ในเมื่อเราเห็นชอบใหกําหนดจุดกอสรางในตําแหนงนี้ ก็ขอชวนใหทาน

สมาชิกเห็นชอบในญัตตินี ้โดยที่เปนอํานาจของเราโดยแทจริงที่จะเห็นชอบ แตขอขมวดไดวาในเมื่อทําการรื้ออาคารก็

ขอใหทานทําการโดยวิธีระมัดระวัง ณ จุดตรงนี้นักเรียนสัญจรไปมา คอนขางที่จะเปนอันตรายตอนักเรียน สวนที่ ๒   

เราอยากจะเห็นโรงเรียนนี้พัฒนาขึ้นก็คือวาจํานวนของนักเรียนที่เพิ่มขึ้นทุกป ตามอาคารที่เพิ่มขึ้นมานะครับ ในเรื่องนี้

เราเห็นชอบในหลักการและเหตุผล เพียงแตวาที่มาที่ไปกวาจะมาอยูตรงนี ้ถาจะมีการประสานงานกับชุมชนหรือมีการ

ดําเนินการตั้งแตเนิ่นๆ เราก็จะไมเกิดปญหานี้ข้ึนมาแตวาในเมื่อมันเปนประโยชนแกพี่นองประชาชน ผมก็เชิญชวนให

ทานสมาชิกเห็นชอบกับญัตตินี้ครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒน ครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  สมาชิกผูทรงเกียรติ และผูบริหารทุกทาน กระผมร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ ์  

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี เขตเลือกตั้งที ่๓ ผมมีเรื่องสอบถามเพื่อความกระจางกับพอแมผูปกครองของ

เด็กนักเรียนหรือประชาชนทั่วไป อยากทราบวาระหวางการรื้อถอนอาคารนี้ ทางโรงเรียนไดเตรียมพื้นหรือเตรียม

หองเรียนสําหรับนักเรียนที่จะใชแทนอาคารนี้ ทานมีการเตรียมการอยางไร เพราะวามีการรื้อถอนตองมีสถานที่รองรับ

ใหนักเรียนไดเรียนระหวางการรื้อถอน ผมอยากทราบครับ ขอบคุณครับ 

 



๑๕. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอบแทนผูบริหารครับ ทางสภาฯไดอนุมัติอาคารเรียน จํานวน ๑๒ หองเรียนพรอมทั้งอุปกรณการ

เรียนใหกับโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง เรียบรอยแลวครับ ทาน สท.ณัฐพัฒน ขออนุญาตตอบแทนผูบริหาร

เปนผลงานจากทุกทานไดเห็นชอบในการอนุมัติเงินสวนนี้ใหกับทางโรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกครับ เชิญครับ / เมื่อไมมีผมขอมติที่ประชุมวา 

  -   สมาชิกทานใดไมเห็นชอบญัตติ ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา)  

เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ 

  -   สมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติ ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา)  

เชิญยกมือครับ/ มีสมาชิกยกมือ ๑๖ ทาน 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๕  ญัตติ  เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการขอรับเงิน 

                               อุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา 

                               ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๑  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการ

ขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษาประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ 

เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการขอรับเงินอุดหนุน 

งบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษาประจําป เรียน ประธานสภา

เทศบาลนครอุบลราชธาน ี อางถึง ๑.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.๒๕๔๓ หมวดที่ ๔ ขอ ๒๘ ๒. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.

๒๔๙๖ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา๖๗ ทวิ  สิ่งที่สงมาดวย ๑.บัญชีแกไขเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงในโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนเทียนในงานประเพณีแหเทียน

พรรษาประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ จํานวน ๑ ชุด  ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี ไดประกาศใชเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ แลวเมื่อวันที่ ๑๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ และสํานักการศึกษา ไดรับอนุมัติงบประมาณ

ในแผนการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งานศาสนาวัฒนธรรมทองถิ่น หมวดเงินอุดหนุน รายการเงินอุดหนุน 

ที่ประชุม 

          มีมติสมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติ ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบรื้อถอนอาคารเรียน ป.๑ช (หลังเกา)   



๑๖. 

 

โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียน และการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา 

ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ (๐๐๒๖๓)  งบประมาณตั้งไว จํานวน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สองลานบาทถวน) เพื่อจายเปนเงิน

อุดหนุนโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา 

ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ ใหแกชุมชนในเขตเทศบาลนครอุบลราชธาน ีนั้น 
 

หลักการ 

 การเบิกเงินงบประมาณสนับสนุนชุมชนตางๆ ในการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแห

เทียนพรรษา ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ เทศบาลนครอุบลราชธาน ีไดรับอนุมัติในวงเงิน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สองลานบาท

ถวน) ซึ่งไมเพียงพอแกการเบิกจายในการจัดทําตนเทียน เนื่องจากชุมชนในเขตเทศบาลนครอุบลราชธาน ีไดขอรับเงิน

อุดหนุนดังกลาว ในวงเงิน ๓,๒๐๐,๐๐๐ บาท (สามลานสองแสนบาทถวน) หากจะดําเนินการเบิกจายใหกับชุมชนที่จะ

จัดทําตนเทียนจําเปนจะตองขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑      

ไมเกินวงเงินที่ไดรับอนุมัติงบประมาณ จากเดิมโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัด

ขบวนแหในงานประเพณีแหเทียน ในงานประเพณีแหเทียนพรรษา ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ งบประมาณตั้งไว 

๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สองลานบาทถวน) และขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการ

ขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษาประจําป        

พ.ศ.๒๕๖๑ เพื่อสนับสนุนชุมชนในการจัดทําตนเทียนพรรษา จํานวน ๒๐ ตนดังนี้ 

๑. ตนเทียนขนาดใหญ     ตนละ ๑๒๐,๐๐๐ บาท      จํานวน    ๑๐    ตน 

๒. ตนเทียนขนาดกลาง    ตนละ   ๘๐,๐๐๐ บาท      จํานวน     ๑๐   ตน 

ตามรายชื่อตอไปนี้ 
 

ที ่ ชุมชน ขอรับการสนับสนุน 

การจัดทําตนเทียน 

รวมเงิน หมายเหตุ 

กลาง ใหญ 

๑ ชุมชนสํานักงานศาลเยาวชนและครอบครัว ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๒ ชุมชนวัดทาวังหิน ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๓ ชุมชนวัดพลแพน  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  

๔ ชุมชนวัดมหาวนาราม ๑ ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๕ ชุมชนวัดบานนาควาย ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๖ ชุมชนโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว  ๑๒๐,๐๐๐      ๑๒๐,๐๐๐  

๗ ชุมชนโรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล ๑  ๑๒๐,๐๐๐      ๑๒๐,๐๐๐  

๘ ชุมชนวัดเลียบ ๒ ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๙ ชุมชนโรงเรียนเทศบาล ๒ หนองบัว ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๑๐ ชุมชนโรงเรียนเทศบาลบูรพา ๑ ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๑๑ ชุมชนวัดเลียบ ๒ ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๑๒ ชุมชนวัดไชยมงคล  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  

๑๓ ชุมชนวัดพระธาตุหนองบัว  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  

๑๔ ชุมชนวัดบูรพา ๒  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  



๑๗. 

๑๕ ชุมชนวัดศรีประดู ๒  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  

๑๖ ชุมชนวัดศรีประดู ๑ ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๑๗ ชุมชนวัดแจง ๒  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  

๑๘ ชุมชนวัดกลาง ๘๑,๐๐๐  ๘๑,๐๐๐  

๑๙ ชุมชนวัดสุปฏนาราม  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  

๒๐ ชุมชนวัดเลียบ ๑  ๑๒๐,๐๐๐ ๑๒๐,๐๐๐  

รวมเงิน ๘๐๐,๐๐๐ ๑,๒๐๐,๐๐๐ ๒,๐๐๐,๐๐๐  

รวมเปนเงินทั้งสิ้น ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

 

ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๖๗ ทว ิการจายเงิน

ตามมาตรา ๖๗ (๘) และการจายเงินเพื่อการลงทุนเทศบาลจะกระทําไดเมื่อไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและ

ผูวาราชการจังหวัดอนุมัติแลว 

เหตผุล 

 เพื่อใหเทศบาลนครอุบลราชธานี สามารถเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนใหกับชุมชนตางๆ ในเขต

เทศบาลนครอุบลราชธานี สําหรับจัดกิจกรรมเขารวมในงานประเพณีแหเทียนพรรษาของจังหวัดอุบลราชธาน ี 

ประจําปพ.ศ.๒๕๖๑ ไดอยางถูกตองและเปนไปตามระเบียบ กฎหมายที่กําหนด จึงขอเสนอ ญัตติขอรับความเห็นชอบ

การเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวน

แหเทียนพรรณษาประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบ         

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและพิจารณา 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภาภรณ ครับ 

นางสุภาภรณ    โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันเห็นวาการประชุมในวันนี้นาจะมี

ญัตติเดียวก็พอคะ คือญัตติรื้อถอนญัตติน้ีทานก็นําเขามาใหสภาฯพิจารณาอีกซึ่งดูจากเอกสารบันทึกขอความของทาน

แลวจะมีขอความที่จัดทําโดยสํานักการศึกษามาใหเราด ูลงวันที่ ๑๐ พฤษภาคม เรื่อง ขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงใน

โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานแหเทียนพรรษาประจําป         

พ.ศ.๒๕๖๑ ซึ่งทายของบันทึกขอความทานนายกฯก็เซ็นอนุมัติแลววาใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงนี้ แลวทานจะ

นําเขาสูสภาฯทําไม ดิฉันยอมรับวาทุกวันนี้สภาฯทํางานดวยความหวาดระแวง ถาหากสมาชิกเห็นดวยกับญัตตินี ้      

คือตัดคําวาขบวนแหออกไป ขอเตือนสมาชิกวาพรุงนี้ทานอาจจะเห็นปายใหญๆหนาเทศบาลฯ ฝงศาลพระภูมิยังวาง

อยู วาสมาชิกไมสนับสนุนขบวนแหตัดงบประมาณตรงนี้แลวเราจะทําอยางไร ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพล ครับ 

นายนัฐพล   รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ในญัตตินี้เดิมเราใหงบประมาณทานไปใชเกี่ยวกับขบวนแหเทียนและ

ขบวนของแตละชุมชนและขบวนใหแตละชุมชนลงไป คือแยกเปน ๒ อยางคือ ๑.คาทําเทียน  ๒. ขบวนแห แตที่ทานขอ

มาคือทานจะตัดขบวนแหออกและทานจะเอาเงินทั้งหมดไปทําเทียนอยางเดียว คือปญหามันอยูตรงนี้  คือเราใหไปแลว 



๑๘. 

 

เราก็ศึกษาระเบียบมาเหมือนกันวาจริงๆ แลวทานทําไดและก็ทําไปแลวและทานก็ไปเปลี่ยนแปลงคําแกไขมาแลว  ไม

จําเปนที่ทานตองมาขอสภาฯอีกวา ใหเห็นชอบแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงที่สภาฯอนุมัติไปให ผมอยากจะสอบถาม

ทานประธานฯวาตามที่ผมดูมาผิดหรือถูก งบตัวนี้มันเปนงบประเพณีไมใชงบลงทุน สรางตึก สรางอาคารหรือสรางถนน

เหมือนที่ทานขอเขามาแลวเราก็ให ถาเปนตัวนั้นถาทานจะเปลี่ยนไปทําอยางอื่นทานตองมาขอตอสภาฯ แตงบตัวนี้

เปนหมวดเงินอุดหนุน เมื่อเราใหทานไปแลวจําเปนหรือไมที่ทานจะมาขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงกับเรา อยากจะ

สอบถามทานประธานสภาฯเพื่อเปนความรูครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

นายณัฐวุฒิ ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี            

เขตเลือกตั้งที่ ๒ จากญัตติน้ีถาเราอานเอกสารที่ฝายบริหารเสนอเขามา เราก็จะเห็นบันทึกขอความซึ่งในทายของ 

บันทึกขอความไดมีการชี้แจงแลววาทานนายกฯไดอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงไปแลว ผมก็ไมเขาใจเจตนาของ

พวกทานวาทานจะเอาญัตตินี้เขามาในสภาฯทําไม หรือทานตองการโยนมาใหสภาฯเพื่อเปนการปองกันตัวทานใน

ภายหลังหรือเปลา เหมือนญัตติเมื่อสักครูนี้ที่ทานปลัดฯไดอธิบายไป วาภายในอนาคตมีคนมารองเรียนทานนายกฯจะ

ไดไมผิดแตเปนสภาฯผิด ดังนั้นผมจึงอยากจะทราบเจตนาของทานเพราะมันเปนอํานาจของทานอยูแลวที่จะ

เปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณตัวน้ี สิ่งที่ผมอภิปรายผมไมไดคิดข้ึนเอง มันมีเอกสารหลักฐานที่ทานแนบเขามาผม

อยากทราบวาทานมีเจตนาอะไรกันแน อยากจะสอบถามทานประธานสภาฯผานไปยังฝายบริหารทานตอบคําถามสภา

แหงนี้ไดหรือไมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คือที่บอกวาเห็นวาทานนายกฯอนุมัติแลว ใน

รายละเอียดตรงนี้นั้น ที่มีสมาชิกทานไดอภิปรายวาก็นายกฯอนุมัติแลวจะเอาเขามาทําไมนะครับ คือขั้นตอนของ

ระเบียบก็คือวาทางสํานักการศึกษาน้ีเขาจะขออนุมัติเรื่องแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงเรื่องตรงนี้ไดหรือไมนะครับ เราก็

อนุมัติแตการอนุมัติคืออนุมัติหนังสือบันทึกขอความตรงนี ้แตจะตองเอาเรื่องการเปลี่ยนขอความตรงนี้เขาสูสภาตาม

พระราชบัญญัติของเทศบาลป ๒๔๙๖ ใหไว ณ วันที่ ๑๓ กุมภาพันธ ๒๔๙๖ เปนปที่ ๘ ในรัชกาลปจจุบัน ตรงนี้ก็คือ

หนา ๒๓ สํานักงานคณะกรรมการกฤษฎีกามาตรา ๖๘ เทศบาลอาจมีรายจายดังตอไปนี้ เงินเดือนคาจาง เงินตอบแทน 

จะมีขอ ๘ เงินอุดหนุน ทีนี้เงินอุดหนุนตรงนี้ก็คือ ทางชุมชนขอเขามานี้เปนเงินอุดหนุน เพราะฉะนั้นถาเปนเงินอุดหนุน

มาตรา ๖๗ ทว ิ๙๙ ตรงนี ้การจายเงินตามมาตรา ๖๗(๘) คือมาตราเมื่อสักครู การจายเงินเพื่อการลงทุน เทศบาลจะ

กระทําไดเมื่อไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลและผูวาราชการจังหวัดอนุมัติแลวนะครับ เราก็เลยทําตามขั้นตอน

ตรงนี้วาฝายทํางานตรงนี้ขอเขามาเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงตรงนี้ ขออนุญาตทําตรงนี้ เราก็จะอนุมัติ เมื่ออนุมัติแลวทาง

สํานักปลัดก็ตองนําตัวนี้เขาสูสภาเนื่องจากวาเปนเงินอุดหนุน เพราะฉะนั้นแลวการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงตางๆ จะ

เปลี่ยนอะไรก็ตามก็ตองไดรับความเห็นชอบจากสภา ซึ่งผมมองวาวันนี้เรานาจะใหการจายเงินตนเทียนไดมีจาํนวนมาก

ขึ้น แลวถามวาถาเราบอกวาไมสนับสนุนขบวนแหมันก็คงไมใช เพราะวาเราเปนคนเสนอวาไมตองจายเงินคาขบวนแห 

เราจะขอใหจายใหทางวัดที่ทําตนเทียนซึ่งมีคาใชจายสูง ซึ่งเราก็พอทราบกันอยู บางวัดก็ชวยตัวเองได บางวัดก็ชวย 



๑๙. 

 

ตัวเองคอนขางจะลําบาก เราเลยคิดวาเอาเงินกอนนี้มาชวยทําเทียนใหวัดไดมีความคลองตัวมากขึ้น สวนขบวนแหนั้น

เราก็จะคุยกับทางจังหวัดเนื่องจากงบประมาณปนี้เราไดมาจํากัด ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท เราก็คิดวาจะคุยกับทางจังหวัดซึ่ง

ทางจังหวัดก็จะมีเงินสวนหนึ่ง แลวปที่แลวเราก็ไดรับเงินอุดหนุนจากการทองเที่ยวสวนหนึ่งมาชวยขบวนแหตรงนี้ เรา

ก็จะพิจารณาวาการที่จะใหตัดคําวาขบวนแหออกไปตรงนี้ก็คือเพื่อใหเม็ดเงินตรงนี้ไปอยูในตนเทียนมากยิ่งขึ้นนะครับ 

ก็เปนที่มาที่ไปของญัตติตรงนี้ครับทานประธานฯ ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ 

๔ ครับ ผมในฐานะกรรมการแปรญัตติงบประมาณ หลังจากที่เราไดรับรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายเสร็จแลว 

เราก็ลงชุมชนเพื่อสํารวจและก็สอบถามรวมทั้งกับพี่นองขาราชการเรา เรียกขึ้นมาสอบถามถึงความเปนมาเปนไปและ

การใชจายนะครับ จึงเปนเจตจํานงของการอนุมัติงบประมาณในการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงาน

ประเพณีแหเทียนพรรษา งบที่เราอนุมัติไป ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ทานจะไปเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงอยางไรอันนี้อํานาจของ

ทาน ทานเปลี่ยนไปเลย ทานไปไดงบประมาณจากการทองเที่ยวมาทานก็สนับสนุนวัดไปเลย ทานไดเงินจากสวนไหน ผู 

มีพระคุณบริจาคมา ทานจะมีเจตจํานงสนับสนุนขบวนแหทานก็ทําไปเลย ในเมื่อเปนอํานาจของทานที่ทานสามารถทํา

ไดก็ทําไปเลย แตเจตจํานงในการอนุมัติงบประมาณตามเทศบัญญัตินี้คือสนับสนุนงานตนเทียนและขบวนแหเพื่อให    

พี่นองประชาชนในชุมชนมีสวนรวมกับขบวนแห เพื่อสรางชุมชนใหเขมแข็ง นั่นคือเจตจํานงในการอนุมัติงบประมาณ

ของเรา ทานจะไปเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง เงินที่มาเอาไปใหตนเทียนอยางเดียวเดี๋ยวจะหาเงินอีกกอนหนึ่งเอาไปใหขบวน

แหอันนั้นเปนเรื่องของทาน ทานทําเลยเรายินดีเราสนับสนุนแตถาทานจะเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณเปนอาํนาจ

ของทาน ทานไปทําเลยทานไมตองขอ แลวญัตตินี้เราทําขึ้นมา เนนอีกทีวาเจตจํานงที่สภาแหงนี้อนุมัติใหทานไป     

เพื่อสนับสนุนตนเทียนและขบวนแหของแตละคุมวัดเพื่อใหเกิดความสามัคคีของพี่นองประชาชนในชุมชนอันนั้นคือ

เจตจํานง แตในวันนี้ทานมาขอญัตติเปลี่ยนแปลงชื่อหัวขอแลวมันลามไปถึงขั้นตอนการปฏิบัต ิซึ่งเปนอํานาจหนาที่ของ

ทาน สภาฯแหงนี้ไมยินดีที่จะเห็นชอบในญัตตินี้ในเมื่อเรามีเจตจํานงที่จะอนุมัติงบประมาณ ในญัตตินี้ในรางเทศบญัญตัิ

ออกมาเปนเทศบัญญัติใหทานไดใชวาสนับสนุนตนเทียนและขบวนแห เราก็ยังยืนยันคําเดิมวาเราสนับสนุนตนเทียน

และขบวนแห สวนทานไดงบประมาณมาสวนอื่น ทานจะเอาไปเจียดทอนกันอยางไรอันนั้นคือความโปรงใสของทานใน

การบริหารงบประมาณที่ไดมาจากสวนอื่นครับ สวนญัตตินี้ผมขออนุญาตใหคงไวตามเจตจํานงที่ผมอนุมัติงบประมาณ

สวนนี้ครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ จากที่ดิฉันนั่งฟงมาในญัตติน้ี ตอนแรกที่สมาชิก

อนุมัติงบประมาณไปเพราะวาอยากใหอยางที่ทานสุภชัยพูดวา อยากใหคุมวัดตางๆและประชาชนชาวบานไดมีสวน

รวมในขบวนแหถามีแตสนับสนุนตนเทียนอยางเดียว ไมสนับสนุนขบวนแหมันก็คงจะไมสมบูรณแบบเพราะวา

อุบลราชธาน ี ของเราเปนงานเทียนที่ยิ่งใหญระดับโลก ขบวนแหทุกๆทานก็หวังที่จะมาดูพรอมๆกันก็เหมือนถาในน้ํา 



๒๐. 

 

ไมมีปลามันก็คงจะไมสมบูรณแบบใชไหมคะงานเทียนก็เชนเดียวกัน สวนถาทานบอกวาไดงบจากจังหวัดหรืองบจาก

สวนอื่นเอกชนหรืออะไรก็ตามที่ทานขอมาหรือวาเขาสนับสนุนมา ดิฉันคิดวาก็นํามาเสริมตรงนั้นไดแตไมควรที่จะตัด

งบขบวนแหที่สมาชิกทุกทานเห็นชอบและอยากใหงานเทียนนี้สมบูรณแบบทั้งตนเทียนและขบวนแหคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ตามที่ผมสอบถามขออนุญาตครับทานประธานฯ สอบถามเพื่อเปน

ความรูนะครับที่ถามกับทานประธานสภาฯ วาตัวเงินตัวนี้นั้นที่ทางสภาอนุมัติใหไปแลวนะครับ ในงบแหเทียนและ

ขบวนแหนี้อยากทราบเพื่อเปนความรูครับวาทางนายกฯสามารถแกไขเองไดหรือไมนะครับ ขอสอบถามครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรื่องแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงใชไหมครับ ไดครับเพราะเปนเงินอุดหนุน ไมใชคาที่ดินและสิ่งกอสราง เชิญครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณทานประธานสภาฯที่ใหขอมูลเพื่อเปนความรูนะครับ กราบขอบพระคุณมากครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนนิดหนึ่งนะครับวาในที่นี้นั้นมันเปนเหตุขอสงสัยอยางหนึ่งคือ ทานนายกฯไดแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

โดยไมมี “และขบวนแห” แตพอทานขอเขาเบิกงบมี “และขบวนแห” มาดวย นี่มันตรงนี้เองนะครับ เพราะวาทาน

แกไขไปแลว แตทานที่เสนอญัตติเขามาน้ันมี “และขบวนแห” ซึ่งเปนช่ืออยูในงบประมาณประจําปที่ไดรับอนุมัติไป แต 

ทีนี้เปนอํานาจของทานในการเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงชื่อโครงการ เพราะในหนา ๓ ของบันทึกการประชุม บันทึกที่ทาง

สํานักการศึกษาทําถึงนายกฯก็บอกแลววา ผมขออานใหฟงนิดหนึ่งนะครับ หนา ๓ ใตตาราง บรรทัดที่สี่  สํานัก

การศึกษาจึงขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ ๒๕๖๑ จากเดิม “โครงการขอรับ

เงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษาประจําป พ.ศ.๒๕๖๑” 

เปน “โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนประจําป พ.ศ.๒๕๖๑” มีอยูแคนี้ครับ เพราะ

เปลี่ยนแปลงโครงการไปแลว แตพอทานขอเบิกเงินอุดหนุนแตเปนโครงการเกาชื่อโครงการเกาตามงบประมาณ

ประจําปซึ่งมันขัดแยงกัน ในหนา ๓ ตรงใตตารางตนเทียนนะครับ เชิญครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับ คือที่ทางสํานักการศึกษาทําขึ้นมาเพื่อจะขอเสนออนุมัติใหนายกฯเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ       

ทานนายกฯก็เห็นดวย แตการอนุมัติเห็นดวยตรงนี้คือ เห็นดวยที่จะใหทําเรื่องนี้แตถาจะใหการอนุมัติที่ไมตองสนับสนนุ

ขบวนแหหรือตัดคําวา”และขบวนแห” ออกไปนี้เนื่องจากเปนการเปลี่ยนแปลงการชี้แจงงบประมาณมันจะตองเขา

สภาตามระเบียบที่ผมไดอานไปเมื่อสักครูนี้นะครับ คือที่อนุมัตินี้คืออนุมัติใหสํานักการศึกษาทําเรื่องนี้ได แตวาเรื่องนี้ที่

จะทําไดที่จะตัดขบวนแหออกไปนั้นจะตองมาขออนุมัติที่สภาฯนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทาน เพราะในญัตติมันไมไดเปนอยางนั้น ญัตติขอเบิกเงินอุดหนุนนะครับ ไมใชญัตติขอเปลี่ยนแปลง

คําชี้แจง เพราะวาในญัตติบอกวาขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณนะครับ ไมใชเรื่องขอเปลี่ยนแปลงคํา

ชี้แจงเลย คนละสวนกันที่ทานวาเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจง เชิญครับ 

 



๒๑. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตใหทานปลัดเทศบาลฯเปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดฯครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมนายอัมพล  ทองพุ ปลัดเทศบาล

นครอุบลราชธาน ีในฐานะเจาหนาที่งบประมาณ จากที่ไดรับฟงการอภิปรายและขอทวงติงตางๆ ที่จริงญัตติที่เสนอเขา

มากก็คือญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณหมวดเงินอุดหนุนโครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณ

การจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษาประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ แตในรายละเอียดเปน

การขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๖๑ หมวดเงินอุดหนุนนะครับ ซึ่งตรงนี้เมื่อเชา

กอนที่จะเขาที่ประชุมผมก็ไดเห็นรายละเอียดอยูวาญัตตินี้มันเสนอชื่อญัตตินี้มันนาจะผิด ผมก็คุยกับทานผ.อ.สํานัก

การศึกษาจริงๆแลวญัตติมันนาจะเปนการขอแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงประกอบงบประมาณรายจายประจําป ๒๕๖๑ 

หมวดเงินอุดหนุนนะครับ ซึ่งตรงนี้ตองยอมรับวาเสนอช่ือญัตติเขามาผิดแตรายละเอียดเปนการแกไขเปลี่ยนแปลงครบั 

ทั้งนี้ทั้งนั้นในเมื่อเสนอเขามาผิดนี้จะใหเสนอใหมในวันตอไปหรือขอแกไขชื่อญัตติในวันนี้ก็แลวแตดุลยพินิจของสภาฯ 

และก็ขอนําเรียนช้ีแจงเพิ่มเติมนิดหนึ่งจากที่ไดฟงการอภิปรายของทานสมาชิกครับวา การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

นั้นอยูในอํานาจหนาที่ของผูบริหารซึ่งไมใชคาครุภัณฑและสิ่งกอสราง ที่จริงตาม พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ 

รวมทั้งที่มีการแกไขเพิ่มเติม ในเอกสารถาทานดูรายละเอียดนิดหนึ่งผมชี้แจงเพื่อทําความเขาใจนะครับ มาตรา ๖๗ 

เทศบาลฯอาจมีรายจายดังตอไปนี้ ถาทานด ู(๘) นะครับเงินอุดหนุน แลวทีนี้ทานไปดูมาตรา ๖๗ ทวิ การจายเงินตาม

มาตรา ๖๗(๘) และการจายเพื่อการลงทุนเทศบาลฯจะกระทําไดเมื่อไดรับความเห็นชอบ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยสักครูนะครับทานปลัดฯ เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ขออภัยทานปลัดฯ คือทานปลัดฯจะอธิบายตอนนี้มันยังไมถึงขั้นตอนนั้น 

ขอเรียนนิดหนึ่งนะคะวาญัตตินี้นําเขามาช่ือเรื่องก็ผิด บันทึกขอความที่ทานผอ.สํานักการศึกษาทําใหนายกฯก็ผิด ทาน

นายกฯเซ็นอนุมัติก็ผิดอีกแลวเราจะมาพูดเรื่องอะไรกันคะตอนนี้ วาใหสภาฯแกไขใหถูกตองแตสภามีสิทธิ์แกไข

ตรงไหน เพราะวาทานทําผิดเขามาแลวเพราะฉะนั้นจะใหผานเรื่องนี้ไปแลวทานฝายบริหารพิจารณาดูวาทานจะทํา

อยางไรกับญัตตินี้ดีกวาคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานปลัดครับ 

นายอัมพล   ทองพุ  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอตออีกนิดหนึ่งนะครับ ก็เพียงแตชี้แจงทําความเขาใจวาหมวดเงินอุดหนุนนั้นถึงแมจะไมใชคาครุภัณฑและ

สิ่งกอสรางถามีการแกไขเปลี่ยนแปลงก็ตองขอความเห็นชอบจากสภาฯดวย ผมก็เลยขอชี้แจงรวดเดียวเพื่อใหเขาใจ

ตรงกันนะครับ ถาช่ือญัตติเสนอเขามาผิด ก็อยูในดุลยพินิจของผูบริหารวาจะถอนหรืออะไรก็แลวแต อันนี้ผมขอไมกาว

ลวงนะครับ ขอบคุณครับ 

 



๒๒. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ สรุปแลวก็คือญัตติกับเรื่องที่ขอมันผิดมันสวนทางกันนะครับ ดังนั้นแลวผมอยากจะ

ขอเรียนปรึกษา ขอสงขอความนี้เพื่อไปสูผูบริหารนะครับ ทุกวันนี้ผมวาทานนายกฯทานตองหันซายหันขวาดูขางๆตัว

ทานแลววาทํางานกันอยางไรนะครับ เขาชงเรื่องอะไรมาใหทานนะครับ รองนายก ๓ คน ยังไมรวมเลขาฯ ที่ปรึกษาฯ 

แตละคนนะครับ ผมก็ไมทราบวาแตละทานเขาคิดอะไรกันอยูนะครับ เขาสงญัตติที่ผิดมาใหทานนี่ยังไมรวมขาราชการ

หลายๆทานระดับ ผอ. ซึ่งทํางานกันมาจนปานนี้แลวก็ยังทําผิดพลาด ผมคิดวาทานตองดูคนรอบกายทานแลววาตอนนี้

นั้นมันเปนอยางไรนะครับ เขาคิดอยางไรกับทานหรือวาตางคนตางทํา ตางคนอยากจะทําตรงนี้ตางคนอยากจะสั่งตรง

นั้น ซึ่งทางสภาแหงนี้ก็ดูแลววาเหมือนมันขาดเอกภาพนะครับ ก็คือเจตนาของผมไมใชอะไรนะครับอยากจะใหสภากับ

ฝายบริหารของเรานี้ทํางานควบคูกันไปโดยที่ไมเกิดความผิดพลาด เพราะวาพี่นองประชาชนเขาก็จองมองเราอยูวาเรา

ทํางานอยางไรนะครับ ทานอาจจะวาพวกผมไปตัดงบประมาณอยางนั้นอยางนี้ ทานก็ตองดูตัวทานเองดวย ดูการ

ทํางานของทานดวยไมใชวาทานแตละวันทานไปออกงานแตละที่ ประชุมในแตละที่ไมวาจะ อ.ส.ม. ก.ช. หรือวาจะ

ประชุมกรรมการสถานศึกษา ทานก็ตองดูตัวทานดวยนะครับวาทานมีความผิดพลาด ไมใชวาทานจะพูดแตฝายเดียววา

ทางสมาชิกนั้นผิดพลาด ตรงนี้ผมอยากจะสงตอไปยังทานประธานฯเพื่อผานไปยังผูบริหาร เมื่อสักครูนี้ก็มีการยอมรับ

แลววาญัตติมันผิด สุดทายนี้ก็อยากดูวาทางฝายบริหารจะทําอยางไรในเมื่อญัตติมันผิดแบบนี้นะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ญัตติที่ทางฝายบริหารเสนอมานี้

โดยสวนตัวผมแลวจะทําใหทางประชาชนหรือบุคคลทั่วไปนี้มองภาพลบของสภาวาไมอนุมัติหรือไมสนับสนุนเกี่ยวกับ

เรื่องขบวนแหเทียน โดยสวนตัวผมแลวผมก็ไมเห็นดวยกับญัตติน้ีนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมคิดวาญัตตินี้มาถึงทางตันแลวครับ ญัตติผิด คนชงเรื่องขึ้นมาก็ผิด คนเซ็นก็ผิด แตผมยืนยัน งบประมาณที่

อนุมัติไปเจตจํานงเพื่อสนับสนุนขบวนเทียนและขบวนแหเพื่อความกลมเกลียวเพื่อความสามัคคี เพื่อการมีสวนรวม

ของพี่นองประชาชนในงานประเพณีแหเทียนอันยิ่งใหญ ในเมื่อญัตติมันผิดมาถึงทางตันมันก็มีทางออกอยูวา ๑.ทาน

ถอนญัตติ ๒.พวกผมไมเห็นชอบ ทั้งๆที่ไมใชหนาที่ของพวกกระผมเลย ก็อยูที่ทานนายกฯวาทานจะตัดสินใจอยางไร 

และก็อยูที่ทาน ส.ท. วาทานจะมองอยางไรในญัตติตัวนี้ โดยตัวกระผมเองผมไมเห็นชอบโดยประการทั้งปวงครับ          

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานตนขาวครับ 



๒๓. 

 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ คะ ญัตติผิดตั้งแตแรกแลวก็เซ็นอนุมัติ อันนี้คือ

ดิฉันดีใจที่เห็นเพื่อนสมาชิกทุกทานมองอานและวิเคราะหเห็นความผิดพลาดตรงนี้ของฝายบริหาร นี่แหละคะคอืหนาที่

ของสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลฯ ที่หลายทานหรือฝายบริหารอาจจะมองวาพวกเราเปนฝายคานจริงๆไมใชคะ พวก

เราเปนฝายตรวจสอบอันไหนที่ผิดหรือวาไมถูกตองพวกเราก็ตองไมเห็นชอบ แคตรงนี้ทานยังเซ็นอนุมัติมาแลว

งบประมาณหรือเรื่องอื่นๆที่สําคัญ ทานคิดวิเคราะหหรือพิจารณากอนเซ็นหรือเปลาอันนี้ดิฉันคิดวาทานคงรูแกใจดีนะ

คะวามันเปนอยางไร สวนดิฉันแคอยากจะบอกวาหนาที่สมาชิกสภาก็คือแบบนี้แหละคะ พิจารณาทุกอยางดวยความ

ละเอียดถี่ถวน ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก  ดิฉันตองขอกลาวขอบคุณในขอทวงติงที่ทานไดพิจารณาในเรื่อง

ของญัตติในครั้งนี ้เพื่อใหเกิดความรอบคอบก็ขออนุญาตถอนญัตตินี้คะ      

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ผมก็ขอกราบขอบพระคุณผูบริหารนะครับที่ไดถอนญัตติออกไป 

เมื่อสักครูผมไดอานก็รูสึกไมสบายใจในการที่ทานเสนอญัตติเขามา ก็คือทางฝายสภานี้คือเงินเราก็ใหทานไปแลวแต

ทานกลับมายื่นญัตติที่ผิดๆคือยื่นญัตติในการจะขอมาเบิกเงิน เมื่อสักครูผมก็เกิดความลังเลวาถาผมยกมือไมอนุมัติใน

ญัตติที่ผิดเงินตรงสวนนี้จะเบิกไดหรือเปลา หรือถาผมอนุมัติในญัตติที่ผิดเงินเขาจะใชไดหรือไม อันนี้คือสิ่งที่ผมกลัว     

ก็อยากฝากทานประธานสภาฯผานไปยังผูบริหาร อยางไรในการยื่นญัตติเพื่อใหทางสภาพิจารณาในแตละครั้งชวยให

ทานรอบคอบดวยในการยื่นเขามา เพราะวามันเปนประโยชนของพี่นองประชาชนยิ่งเรื่องนี้เปนเรื่องสําคัญ เปนเรื่อง

เกี่ยวกับงานประเพณีระดับชาต ิระดับจังหวัด เปนหนาเปนตาของจังหวัดเรา กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เนื่องจากวาทางนายกเทศมนตรีเจาของญัตติไดขอถอนญัตตินี้ไป เนื่องจากวาญัตตินี้ไดเขาสูสภาเพื่อพิจารณา

เรียบรอยแลว อํานาจการอนุญาตใหถอนหรือไมใหถอนเปนของสภานะครับ เพราะฉะนั้นผมจะขอมติที่ประชุมสภาวา 

 -   มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบใหถอนญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ หมวดเงินอุดหนุน  

              โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียน 

              พรรษาประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ โปรดยกมือขึ้น / ไมมีสมาชิกยกมือ  

 -   มีสมาชิกทานใดเห็นชอบใหถอนญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ หมวดเงินอุดหนุน  

              โครงการขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียน 

              พรรษาประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ โปรดยกมือขึ้น / มีสมาชิกยกมือ ๑๖ เสียง 

 

 



๒๔. 
 

 

  ท่ีประชุม    

             มีมติเห็นชอบใหถอนญัตติขอรับความเห็นชอบการเบิกจายงบประมาณ หมวดเงินอุดหนุน โครงการ 

    ขอรับเงินอุดหนุนงบประมาณการจัดทําตนเทียนและการจัดขบวนแหในงานประเพณีแหเทียนพรรษา           

    ประจําป พ.ศ.๒๕๖๑ 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอพักการประชุม ๕ นาทีครบั 

 

**พักการประชุม เวลา ๑๒.๐๐ น.**     **เริ่มการประชุม ๑๒.๐๕ น.** 

 

ระเบียบวาระที่ ๖    ญัตติ รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

       ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ (ระหวางเดือนตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๐ – เดือน 

                                   มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๑) (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไประเบียบวาระที่ ๖ ญัตติ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานี

ประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ (ระหวางเดือนตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๐ – เดือนมีนาคม พ.ศ.๒๕๖๑) เสนอโดย

นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานีเชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯที่เคารพ ดิฉันขอแกไขตรงชวงระหวางเดือนตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๙ เปน ระหวางเดือน

ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๐ คะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอแกไขนะครับ ในช่ือเรื่องใชไหมครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ในช่ือเรื่องคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 แลวในระหวางเรื่องละครับ อยูในวรรคที่สอง เหมือนกันวาระหวางเดือนตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๙ ตรงนี้เปลี่ยนดวย

ใชไหมครับ  

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขอบพระคุณคะ เรื่อง รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานีประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ (ระหวางเดือนตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๐ – เดือนมีนาคม พ.ศ.๒๕๖๑) เรียนประธานสภาเทศบาล 

นครอุบลราชธานี สิ่งที่สงมาดวย รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานีประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ (ระหวางเดือนตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๐ – เดือนมีนาคม พ.ศ.๒๕๖๑ จํานวน ๒๔ ชุด 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และ

แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๙ ขอ ๒๙ (๓) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่นมี 



๒๕. 

 

อํานาจหนาที่รายงานและเสนอความเห็นซึ่งไดจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตอผูบริหารทองถิ่น เพื่อให

ผูบริหารทองถิ่นเสนอตอสภาทองถิ่น และคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น พรอมทั้งประกาศผลการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาใหประชาชนในทองถิ่นทราบในที่เปดเผยภายในสิบหาวันนับแตวันรายงานผลและเสนอความ

คิดเห็นดังกลาว และตองปดประกาศไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละสองครั้งภายในเดือน

เมษายนและเดือนตุลาคมของทุกป 

 ดังนั้น เพื่อใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวน

ทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๙ จึงขอนําเรื่องรายงานการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานีประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ (ระหวางเดือนตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๐ – เดือน

มีนาคม พ.ศ.๒๕๖๑)รายงานผลตอประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเพื่อเสนอตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

รายละเอียดตามเอกสารที่สงมาพรอมนี้ จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ ในวาระที่ ๖ นี้เปนเรื่องเพื่อทราบ ของการประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลนครอุบลราชธานี     

ทานสมาชิกทานใดสงสัยตรงไหนพอจะขอความกระจางตรงจุดไหนมีไหมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ก็ตอเนื่องกันนะครับเกี่ยวกับเรื่องรายงานนี้ก็ทางกระผมเองและทาน 

ส.ท.ณัฐวุฒิและทาน ส.ท.ตนขาว ขออนุญาตที่เอยนามครับ ทานก็เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินแผนพัฒนา

เทศบาลนครอุบลราชธานี อยูเหมือนกัน ก็ไดทราบผลการรายงานตัวนี้แลว แตปญหาที่ผมจะนําเสนอและชี้แนะใน

สภาแหงนี้ใหไดทราบก็คือวาหลังจากที่งบประมาณรายจายเราไดผานการอนุมัติจากสภาฯแหงนี้ไปแลวสิ่งที่เราจะ

ไดรับก็คือหนังสือเหมือนที่ผมถืออยูนี้  คือแผนการดําเนินการประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ เทศบาล              

นครอุบลราชธานี จัดทําโดยงานวิเคราะหนโยบายและแผน ฝายแผนงานและงบประมาณ กองวิชาการและแผนงาน 

แผนการดําเนินการกับรายงานผล คือแผนการดําเนินการที่เปน Master Plan นั้น ทานกําหนดออกมาขอบขายงาน

กับตัวรายงานผลนี้ ขออนุญาตผมหมายถึงแผนการดําเนินการนี่แหละถูกตองแลว และก็รายงานผลที่ทานรายงาน

ออกมานี้ก็คือการปฏิบัติไมสามารถดําเนินงานตามแผนการดําเนินการหรือ Master Plan เราได ก็คือลาชากวา ในเมื่อ

ลาชากวางบประมาณที่ใชออกมาก็ลาชากวาแนนอน ทานยังมาขอจายขาดเงินสะสมเหมือนเที่ยวที่แลวที่อยูในเหตุผล

ที่เราใหไปวางบประมาณอยากใหทานเรงใชใหหมดเสียกอน ถาไมพอทานคอยมาขอกับสภาแหงนี้ นี่คือหนึ่งในเหตุผล

ที่เราใหไปแลวรายงานฉบับนี้มันก็สะทอนแลววา ณ วันนี้เราปฏิบัติงานไดชากวาแผนการพัฒนาแผนการปฏิบัติของเรา 

แนนอนครับเดือนนี้เดือนอะไรแลวครับ อีกไมกี่เดือนทานตองสงงบประมาณเขามาใหสภาแหงนี้ไดพิจารณาแลว ก็ให

ขอมูลกับทานสมาชิกใหไววา ณ ปจจุบันการรายงานผลกับแผนการปฏิบัติงานยังเหลื่อมกันอยูไมสามารถดําเนินการ

ตามแผนการที่วาเปน Master Plan ได ก็คือปฏิบัติการจริงไดชากวาแผน กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีทานใดจะขอความกระจางอีกเชิญครับ เมื่อไมมีก็ขอผานนะครับ เพราะวาเปนการเพื่อทราบ 

 

ระเบียบวาระที่ ๗    เรื่อง  อ่ืนๆ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๗ เรือ่งอื่นๆ เชิญครบั เชิญทานณฐัวุฒิครับ 



๒๖. 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ก็เรื่องอื่นๆนะครับผมก็อยากจะมีเรื่องที่จะสอบถามทางฝายบริหารเพื่ออยากทราบ

ขอมูลเพื่อความกระจางโดยผานไปยังทานประธานสภาก็คือที่ผมจะถามก็คือสืบเนื่องจากถาแตละทานมองเขามาที่

เทศบาลฯตรงมุมนั้นจะเห็นปายที่เปนการรายงานงบประมาณตางๆโครงการงบประมาณตางๆนะครับที่งบสะสมทีท่าง

ฝายบริหารขอมาและก็มีการระบุวาทางสภาไมลงมานะครับ ผมไมลงรายละเอียดในปายนั้นผมก็ไมไดติดใจอะไรนะ

ครับถึงแมวาทานจะเขียนขอมูลขางเดียวโดยที่ใหขอมูลที่ไมครบถวนสมบูรณนั้นก็คืออาจจะขาดเหตุผลของทางสภาไป

แตผมก็เลยอยากจะถามวาพอดีผมไดขอมูลมาจากปายประชาสัมพันธตัวนั้นนะครับก็คือไดสอบถามในหลายๆฝายกค็อื

ปายประชาสัมพันธตัวนี้ เปนการจัดทําข้ึนเองของฝายบริหารโดยที่ไมไดใชงบของเทศบาลฯเลยสักบาท ผมก็เลยอยาก

ถามวาเปนเรื่องจริงใชหรือไม ที่วาทานไมไดใชงบประมาณของทางเทศบาลฯ เมื่อจัดทําปายประชาสัมพันธตัวนี้    

ครับผม 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกหรอืไมครับ  เชิญทานตนขาวครับ 

นางสาวตนขาว    ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีทุกทาน ดิฉันนางสาวตนขาว         

ตังคโณบล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ทาน ส.ท. ณัฐวุฒิ ไมติดใจแตดิฉันติดใจคะ ดิฉันไม

เขาใจวาการที่สมาชิกทํางานตามหนาที่งบประมาณที่ทานขอมาเงินสะสมหลายรายการพวกเราบอกวาใหนําเขามาใน

งบเทศบัญญัติประจําป แตทานก็มารองขอแตเงินสะสมทานก็บอกวาพวกเราไมใหถาพวกเราไมใหทานจะบริหารงาน

มาถึงทุกวันนี้ไดยังไง ถูกไหมคะ มันนานอยใจเพราะวาหลายครั้งที่พวกเราทํางานดวยความคือดวยความที่พวกเรา

ละเอียดรอบคอบเห็นแกเงินภาษีพี่นองประชาชนแตพวกทานก็รองแตจะใชเงินสะสมหลายครั้งที่นําเขามาเหตุผลพวก

เราใหไปตางๆนาๆแลวแตไมฟงแลวไปขึ้นปายใหญๆบอกมาพวกเราตัดงบมันไมใช การที่พวกเราไมใหผานเงินสะสม

นั้นมันก็เปนเอกสิทธิ์ของพวกเราที่จะเห็นวาไมสมควรมันยังมีอีกหลายอยางที่ไดงบประมาณประจําปที่ผานมาที่พวก

ทานยังไมไดทําเลยแตทานก็จะใชแตเงินสะสมพอพวกเราถามก็อธิบายไมไดละในเนื้อหาในปายประชาสัมพันธทานกไ็ม

บอกเหตุผลตางๆบอกแตวารายการที่สมาชิกตัดแตไมไดบอกวาตัวเองไมไดตรวจสอบตามขั้นตอนตามหนังสือสั่งการ

หรือโครงการแตละโครงการที่ขออนุมัติใชเงินสะสมนั้นมีขอบกพรองอยางไรบาง ทานสรางความชอบธรรมใหตนเอง

แตทานใสรายสมาชิกทุกๆทานและในการประชุมทุก ๒ ครั้ง พวกเราทํางานดวยความบริสุทธิ์ใจแตทานนําความเห็น

ของมติไปขยายความโดยเจตนาใสรายปายสีสภาเทศบาลทานนําเสนอขอมูลไมครบถวนใหประชาชนไดรับทราบและ

ทานไดสรางความเกลียดชังใหกับประชาชนถึงเทศบาลเปนสิ่งที่ไมชอบไมสมควรดวย ดิฉันไมเคยเห็นที่ไหนทํากันทั้ง

เวลาประชุม อสม. อะไรตางๆ พี่นองประชาชนก็มาถามพวกเราหลายๆครั้งแตวาทําไมตองเปนอยางนั้นทําไมตองเปน

อยางนี้ มีเอกสารนั้นนูนนี้ พวกเราก็บอกไปวาดวยความทํางานอยางทําละเอียดที่สุดก็แลวแตพี่นองประชาชนจะเห็น

พิจารณา ดิฉันคิดวาทุกๆทานอยูในที่นี้หรือที่ดูถายทอดสดอยูหรือก็ตามหรือดูยอนหลังคงจะสามารถพิจารณาไดดวย

ตนเอง วาทุกวันนี้มันเกิดอะไรขึ้นกับเทศบาลนครอุบลฯของเราและสมาชิกทําหนาที่ไดดีที่สุดแลวในทุกๆทาน    

ขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครบั 



๒๗. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯฝายบริหาร เมื่อคืนลมแรงเห็นปายพังทานใชคนสวนตัวของทานไปซอมดวย   

อยาใชสํานักกองชางและก็อยากสอบถามวาฝายสํานักการคลังปายตัวนี้จัดเก็บรายไดที่เทศบาลไหมครับ ถาจัดเกบ็เปน

เงินเทาไหรแลวก็ถาผมจะทําบางไดไหมครับ เพราะวาผมก็มีหลายขอความอยูที่อยากจะประชาสัมพันธครับ ถาใหผม

ประชาสัมพันธก็จะเยอะหนอย เพราะผมเปนคนคอนขางที่จะพูดมากและคอนขางที่จะไมเห็นดวยที่ทานจะทําในแบบ

นี้เดี๋ยวมันก็จะวนไปวนมาเขาอีหรอบเดิมไมอยากที่จะใหการเมืองซ้ําๆซากๆและก็โดยเฉพาะอยางยิ่งฝายสาธารณสุขมี

การประชุม อสม. ทาน ผอ. ทานก็คงทําสวนตัว คงไมไดใชหนาที่ราชการที่ทานไปแจกใบปลิวโจมตี ส.ท. ทานก็คงเปน

สวนตัว เราก็จําไววาทานทําในนามสวนตัว เราก็ตองมีเรื่องสวนตัวที่ตองเคลียรกันเหมือนกัน สวนเหตุผลประเด็นใดที่

ทานไปทํา ณ ตรงนั้นก็เปนดุลยพินิจก็ความคิดเห็นสวนตัวที่ทานจะทํานั้นก็เหมือนความวาฐานันดรในเรื่องความคิด

ความสรางที่จะทํานะครับ สวนสมาชิกก็บอกแลววาถาใชงบประมาณในรางเทศบัญญัติที่เราอนุมัติมาเปนเทศบัญญัติ

มาขอก็ใหมาขอวันนี้ก็ช้ีแจงออกมาแลววาแผนปฏิบัติมันยังเคลื่อนที่ไปไดยังไมเทาไรงบประมาณก็ยังดูงบกอสรางงบ

ลงทุนงบตางๆเทียบเปนเปอรเซ็นตอยามาพูดเปนเปอรเซ็นตมันนานอยใจในการงบประมาณที่อนุมัติตั้งแตเดือนไหน

แลวมาถึงเดือนนี้มันใชไปแลวกี่เปอรเซ็นต ที่นี่ตางหากที่สภาฯแหงนี้ไดกํากับดูแลมาและก็แบงงานกันแตละคนทํา

หนาที่อะไรดูแลตรงไหนมันถึงประกอบรางออกมาเปนเทศบาลฯ มันถึงประกอบเปนรางสภาเทศบาลนครอุบลฯ ก็ให

ตระหนักถึงวาเราก็ทํางานสวนของเราถาทานก็ทํางานสวนของทานสวนจะโจมตีเราอยางไร อยาไปชักชวนขาราชการมี

ความคิดเหมือนทาน ขาราชการก็เหมือนกันอยาไปมีความคิดวาเราอยูฝายนูน    ฝายนี้ ณ ปจจุบันเจานายเราก็มีคน

เดียวกันก็คือประชาชน ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพและสมาชิกที่ทรงเกียรติทุกทานในเรื่องปายที่ทานประชาสมัพนัธเกีย่วกบั

ใหสมาชิกจะเรียกวาประจานก็จะแรงไป ซึ่งทานนายกฯและทางฝายบริหารก็บอกแลววาใชเงินสวนตัวก็อยากฝากทาน

ประธานผานไปยังทานนายกฯโดยตรงเลยดีกวาขอทราบเหตุจากทานนายกฯโดยตรงเลยเพราะวาทานวาสวนตัวอยู

แลว ทานมีเหตุผลอยางไรที่ติดปายนี้ไมทราบวาเราจะไดรับคําตอบไหมขอบคุณคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครบั 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯไปยังทานสมาชิกที่เคารพ คือการขึ้นปายครั้งนี้เพื่อการชี้แจงตอพี่นองประชาชน

หลังจากที่ทางผูบริหารเองไดรับขอสอบถามในเรื่องของความเดือดรอนปญหาของการประชาคมตางๆที่ผานมามี

โครงการหลายโครงการที่ประชาชนนั้นตองการแตก็ยังไมไดรับการแกไข และดวยจากการจายขาดเงินสะสมใน       

แตละครั้ง ครั้งลาสุดที่ผานมาก็เปนเรื่องของนโยบายของรัฐ แลวเราก็เลยไดพิจารณาวามีคําชี้แจงขึ้นใหกับพี่นอง

ประชาชนใหไดทราบโครงการจายขาดเงินดังกลาวยังไมไดรับการพิจารณาหรือยังไมไดรับการอนุมัติคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครบั 

 



๒๘. 

 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพครับ ก็ตามที่ทานนายกฯไดกลาวเมื่อสักครู เกี่ยวกับการขึ้นปายเปนปาย

สวนตัว ผมอยากสอบถามวาโครงการที่ทานขอเขามาเปนโครงการที่ทานตองการหรือชาวบานตองการเพื่อเปนการ

สนับสนุนนโยบายของรัฐบาลวาโครงการนี้ โครงการ ๑๐ กวาโครงการที่ทานขอเขามาทั้งสิ้นจะเปนการภาษาบานเรา 

เขาเรียกวาถนนราดยาง ถาภาษาชางเขาเรียกพาราแอสฟลทคอนกรีตที่ทานขอเขามาเปน ๑๔ หรือ ๑๕ โครงการ 

จาก ๓๐ กวาโครงการนะครับที่ทานขอเขามาและทุกครั้งที่ทานขอเขามาก็คือจะเปนสรางตัวนี้มาตลอด พารา       

แอสฟลติกหรือเรียกงายๆวาถนนยางพารา อยากทราบนะครับวาทานตองการหรือชาวบานตองการ ทานเคยลงไปดู

ไหมในโครงการที่ทานขอเขามา ถนนแยกยอย ถนนแจงสนิท ซอยบอนไก ซอยสุขาอุปถัมภ ไลขึ้นมาเลยครับ ตั้งแต

ซอย๕ ซอย๙ ซอย๑๑ ซอย๑๓ นะครับ ผมทาไดเลยนะครับวาวันไหนฝนตก ทานไปดูกับผม ๓๐ นาที น้ําทวมแตทั้ง

ทานขอเขามาแบบนี้ไมมีการเปลี่ยนแปลงทอ สภาก็ทวงติง ผมนี้ละทวงติงในที่ประชุมทุกครั้ง ทุกครั้งที่ทานขอผมทวง

ติงตลอดวาทําไมไมเปลี่ยนทอกอน ทําไมทานไมแกปญหาที่ชาวบานเขาเดือดรอนกอน ทานแกกอนสิครับ  แกกอนวา

ทําอยางไรน้ําจะไมทวม ฝนตก ๓๐ นาที ถนนแจงสนิท ซอยสุขาอุปถัมภ น้ําทวมทานแกเสร็จกอนทานเปลี่ยนทอ

ระบายน้ําเสร็จ ทดลองกอน ๑ ป ถาน้ําไมทวมก็ขอเขามาก็ไมสายนะครับ แตน้ีทานจะเอาราดยาง เอายางมะตอย เอา

ยางพารายางมะตอยผสมหินคลุกเอามาราดทับ ผมถามวาทําอยางนี้น้ํามันจะหายทวมไหม ทานทําทําไมวันนี้ ทานราด

ยางวันนี้หนาฝนมาน้ําทวมอีกทานจะทําอยางไร ก็รื้อถนนอันเกาออกของบประมาณจากทางสภามามันก็จะหมุนเวียน

อยูอยางนี้ การที่ใชเงินที่ซ้ําซอน ทําไมทานไมไปแกปญหากอนแลวคอยทําอะไรที่มันสวยงาม ก็อยากจะฝากผานทาง

ทานประธานสภาไปทางผูบริหาร ขอเถอะครับอยานําเขามาอีก ถนนแอสฟลติกมันไมเกิดประโยชน แกปญหาที่เขา

เดือดรอนกอน ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทาน ณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เมื่อสักครูนี้ไดยินคําตอบจากทานนายกฯ วาก็เปนการประชุมของฝายบริหารแตวา

ทานก็ยังไมไดตอบคําถามที่ผมไดสอบถามทานเพื่อสงตอไปยังฝายบริหารวาปายตรงนี้เปนการจัดทําขึ้นเองของฝาย

บริหารใชไหมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ก็ทางสมาชิกเองก็ไดสอบถามทางราชการวาเปนงบ

สวนตัวของคณะผูบริหาร ไมใชครับมันเปนอํานาจหนาที่เพราะวาโครงการทั้งหมดนี้เราไมใชอยูๆจะทําขึ้นมาหรือวา

เปนความตองการของเรา เราอยากจะทํา มันไมใชนะครับ จริงๆแลวผมอยากอธิบายหลายๆเรื่องวาโครงการทั้งหมด

มันมีกระบวนการของมัน มีการประชุมแผน มีการเรียกชาวบานเขามา มีการออกไปสอบถาม เราถึงประมวลออกมา

ตรงนี้ วาความตองการอยูๆเราจะนั่งเทียนบนชั้น ๓ มานั่งคิดโครงการ ไมใชเพราะเราจะนําเขาสภาหรือนําเขาขอ

งบประมาณเขาแผนเพราะมีการประชุมแผน ซึ่งสมาชิกเทศบาลเองหลายทานก็เปนกรรมการแผนก็มีประธานชุมชนที่

จะเขามาประชุมแผนทั้งหมดมันมีกระบวนการของมันมาทั้งหมดจนกวาจะเขาตรงนี้ มันไมไดมาของมันเอง ถาถามวา  



๒๙. 

 

ถามชาวบานทุกคนไหมก็ตองบอกวาไมสามารถจะถามชาวบานทุกคนแตมันมีกระบวนการที่มีผูนําชุมชนมีการแตงตั้ง

ขึ้นมาจากชุมชนตางๆ ซึ่งถาเราไมสนองตอความตองการของประชาชนสุดทายประชาชนก็จะเปนคนตัดสินวาเราควร

จะไดกลับเขามาบริหารไหมเพราะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ เชิญทานนัฐพลครบั 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ ทานบอกวาเมื่อสักครูทานรองนายกฯบอกวาทําตามความตองการของ

ประชาชนแลวทานไมคิดจะแกปญหาประชาชนหรือครบั 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับทานประธานสภาฯ สิ่งที่ทําทุกวันนี้ก็เปนการแกปญหาของพี่นองประชาชน ไมวาจะเปนเรื่อง

ของ พาราแอสฟลติกที่เราทําอยูก็เปนการแกไขปญหาของประชาชนเพราะวาถนนหนทางมันเปนคลื่น มันตางระดับ 

มันไมเรียบ เราก็ใชกระบวนการพาราแอสฟลติกเพื่อใหถนนมันเรียบ การสัญจรไปมาการที่ไมตองมาลบรอยตอรอย

แยกตางๆก็จะทําใหไมเกิดอุบัติเหตุอันนี้คือปญหาของประชาชนไหม นี่ก็คือปญหาของประชาชนที่เราแกกันอยู คราวนี้

ถาถามวาวันนี้คําสั่งโดยทางจังหวัด โดยทางรัฐบาลเอง ซึ่งใหนโยบายมาวาอยากจะมาเนนเรื่องพารา ซึ่งเราก็เนนไป

แลวตามคําสั่งตามกระบวนการหนังสือสั่งการทั้งหมดมาใหสนับสนุน ซึ่งเราก็จะสนับสนุนโดยภาพรวมที่ใชพาราเปน

วัตถุดิบ เปนหนังสือสั่งการที่มันถูกตองก็ถามวาเปนการแกไขปญหาโดยภาพรวมไหม  ใชและแกไขปญหาในพื้นที่ไหม  

ใชและน้ําอาจจะทวมบาง ผมถามวาฝนตกน้ําก็ทวมแบบไหนทวมถาพูดเปนภาษาก็เปนน้ําทวมรอระบาย ผมผานมา

ฝนตกบายสี่โมง มีออกไปตั้งแตสี่โมงหาโมง น้ําก็ลดหมดแลว ผมก็ออกมาดูวัดแจงทั้งหมดก็ถูกแกปญหา เราให

ความสําคัญเรื่องนี้อยูแลว ในประเด็นตรงนี้ก็คิดวาเรื่องราวทั้งหมดที่มาถึงตอนนี้หรือการขึ้นปายเองเราก็ตอบปญหา

ชาวบานวาเวลาปะชุมกรรมการแผนทุกครั้งชาวบานถามวาผานแผนไปผานแผนมาไมเห็นอนุมัติทําสักทีหนึง่บางทเีราก็

เบื่อที่จะตอบคําถามแบบนี้ การขึ้นปาย ขึ้นปายผิดไหมก็อยากรูวามันผิดตรงไหนที่เราจะตอง 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมก็ไมไดวาขึ้นปายมันผิดหรือไมผิด ผมก็อยากถามวาทานจะทําดวยงบของพวก

ทานเองใชไหม เมื่อกี้ก็ไดคําตอบจากทานรองนายกฯแลววาทํากันเองก็ขอใหสภาฯแหงนี้บันทึกดวยแลวคําถามหลัง

จากนั้นทานตอบกับสภาแหงนี้ไดไหมใหสมาชิกทุกคนไดยินทานบอกวาทานทําขึ้นเอง ผมอยากทราบวาปายอันนีข้นาด

เทาไร ราคาเทาไร ทานทําอยูรานไหนผมจะไปทําบาง ทานตอบไดไหมวาทาน ถาทานทําขึ้นเอง ถาทําเองทานตองไป

จายเขาใชไหม ผมก็เลยถามวาทานทําอยูรานไหน ขนาดปายเทาไร ถาทานทําขึ้นเองทานก็ตองรูขนาดมัน ทานตอบกับ

สภาฯแหงนี้ไดไหมครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 



๓๐. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ตองขอบคุณทานสมาชิกที่ทรงเกียรติ ผมเปนผูบริหารไมไดสันดานเสมียนนะครับ ที่จะตองไปรูรายละเอียด

ทั้งหมดตรงนี้ ก็คือสั่งเขาทํา จายตังคแลวเขาก็ไปทํา ทําไมเราจะตองไปวัด ไปคํานวณ ไปหาราน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยครับทานรองประชา ขอนะครับคําวา สันดาน อยาใชเลย สันดานเสมียน นั้นนะครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับ ผมเปนผูบริหารนะครับ ผมไมเขาใจในรายละเอียดตรงนี้นะครับ ขอถอนนะครับ ก็ตอบชัดเจนวาเปนคน   

จายสตังค แตเรื่องทํานั้นเปนเรื่องของคนเขาทํางาน ผมไมตองมานั่งมาชี้แจงทานวา ทํารานไหน ขนาดกี่เซน ยังไง   

ทําเมื่อไหร มันไมใช นั้นเขาไมเรียกผูบริหาร ตองขออนุญาตดวยและก็ขออนุญาตตอบตอดวยนะครับทาน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับทาน ขออภัยเปนอยางสูง เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ก็ตอบทานรองนายกฯ ก็คือทานผูบริหารนะครับ  ใชครับทานเปนผูบริหารทานจายเงินเทาไหรทานก็ไมรู

ใชไหมครับ ความคุมคามันอยูไหน นี้มันไมใชคนบริหารแบบนี้ ถาเปนผูบริหารญัตติสองสามญัตติที่ทํามามันผิดแบบนี้

เรียกผูบริหารหรือครับ ทานยังเรียกตัวทานเองวาเปนผูบริหาร และผมก็อยากถามดวยวา ณ สภาเทศบาล           

นครอุบลราชธานี แหงนี้ ที่สําคัญประกอบไปดวยฝายบริหาร ฝายนิติบัญญัติ และขาราชการ ฝายนิติบัญญัติก็คือ

สมาชิกสภาฯ ศักดิ์ศรีผมมันก็เทาเทียมกันกับฝายบริหาร ผมมาจากการเลือกตั้ง สวนทานมาจากชองทางไหนผมไมพูด 

ตองถือวาทานเปนทีมงานของฝายบริหาร แตถาทานจะพูดอะไรทานตองดูตัวทานดวย ถาผมจะถามวาทานไปทําปาย

อยางนี้ได ผมเองซึ่งเปนสมาชิกสภาฯก็ไดรับการเลือกตั้งมาเหมือนกัน ผมก็จะทําปายแบบนี้บาง ผมจะทําไดไหม แลว

ทานจะใหผมตั้งตรงไหน ทานจะอนุญาตใหผมตั้งหรือไม ทานไมตองไปตอบยืดยาว ผมถามสั้นๆแคนี้ สวนเหตุที่ทานจะ

ตอบวาโครงการที่ ส.ท. ตัดทานก็ตองมีเหตุผลในการที่จะพูดดวยนะครับ ทานชวยบอกผมดวยวาผมจะทําปายแบบนี้

ไดไหมจะใหผมติดตรงไหน อนุญาตผมหรือไมนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอครับ ปายตัวนี้ทานก็ทําไดครับ แตอํานาจอนุมัติหรือไมอนุมัตินั้นเปนอํานาจของนายกเทศมนตรี

เพราะวาเราเปนผูบริหาร ทานก็บอกวาทานเปนนิติบัญญัติ ผมเปนผูบริหาร แลวผมเปนผูบริหารไหม ผมจะอยูกลุม

ไหนละ ผมก็ตองกลับมาอยูกลุมบริหารถูกไหมครับ เพราะทานเปนคนพูดเองวาผมอยูฝายไหน ถาทานอยากมีอํานาจ

ในการอนุมัติโนนนี่นั่นในการบริหารจัดการทานก็ลาออกมาสมัครเปนนายกฯเพื่อจะมาเปนผูบริหาร เพราะทานมี

อํานาจในนิติบัญญัติ แตไมมีอํานาจในการบริหารเปนของนายกฯ อํานาจการบริหารเปนอํานาจของนายกฯ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยนะครับ เชิญทานสุภาภรณครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

 



๓๑. 

 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯที่เคารพสมาชิกผูทรงเกียรติทกุทาน ตองขออภัยทานรองฯดวย  เมื่อทาน

ตระหนักถงึอํานาจของทาน เราก็ตระหนักถงึหนาที่และบทบาทของเรา ซึง่การที่เราไมอนุมัตเิงินสะสมเรามีเหตผุล

ทําไมทานไมยอมรับตรงนี้ กลับใชอํานาจโดยมิชอบของทานโดยข้ึนปายประชาสัมพันธหรือประจานเรากันแน 

นายอนันต    ตันติศิรินทร      ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สักครูนะครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ดิฉันขอใชอํานาจของการประชุมสภา 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 คานครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตองพูดวาการประชุมสภาฯก็คือการประชุมสภาฯ สมาชิกสภา 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ผมขอคานครบั 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานสุภาภรณ สักครูนะครับ 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ในการประชุมสภากบ็อกแลววาประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

นายอนันต    ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สักครูครับทานสุภาภรณ ทานรองประชามีอะไรครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ผมอยากใหถอนคําวาปฏิบัติโดยมิชอบ ผมคิดวาเราไมไดทําอะไรที่มิชอบครบั 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ก็เปนการประชุมสภา ก็คนที่จะทําใหดิฉันถอนไดก็คือทานประธานสภาวินิจฉัยนะคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ถาอยางนั้นถอนนะครบั 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คะทานประธาน เมื่อทานประชาสัมพันธตัวเองแลว ทําไมถึงไมบอกเหตุผลที่สมาชิกสภาตัด อันนี้ก็เปนความ

ไดเปรียบของฝายบริหารใชไหมคะ ทางสมาชิกสภาเทศบาลก็ยอมรับแตเมื่อทานรูวาเรามีหนาที่อะไรทานก็ตองยอมรบั

ตรงนี้ในเรื่องโครงการตางๆทานนําเขามาสูสภาเราก็อธิบายในที่ประชุมสภาแลววาทําไมเราถึงตัด เหตุผลเรามี ขั้นตอน

ที่ทานนําเขามาถูกตองไหม ในการพิจารณาการสั่งการของหนังสือของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถิ่น  ที่ มท 

๐๘๑๐.๔/ว๒๘๓๐ ลงวันที่๒๔ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๐ ที่สั่งการเกี่ยวกับการแกไขปญหายางพาราตกต่ํานั้น กําชับ

ขั้นตอนในการดําเนินการ ๓ ขั้นตอน ถาทานเขารวมประชุมดวยครั้งที่แลวทานนาจะทราบ ขั้นตอนที่ ๑ ใหใช

งบประมาณดวยวิธีเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงในโครงการที่มีอยูในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปกอนเปนลําดับ

แรก ขั้นตอนที่ ๒ หากไมมีโครงการก็ใหโอนเปลี่ยนงบประมาณที่เหลือจายหรือหมดความจําเปนจาย มาตั้งจายเปน

รายการใหมเพื่อดําเนินโครงการหรือกิจกรรมใหเปนไปตามนโยบายของรัฐบาลนี่เปนขั้นตอนที่สอง ขั้นตอนที่ ๓ ซึ่ง 



๓๒. 

 

เปนขั้นตอนสุดทาย หากไมสามารถดําเนินไดในขั้นตอนที่หนึ่งและขั้นตอนที่สอง จึงมาใชจายเงินสะสม ดิฉันวาเหตุผล

ที่ใหชัดเจนดีนะคะ ไมทราบวาทานสงสัยตรงไหน ขอบคุณคะ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ตอเลยครับ สรุปวาเราก็ขึ้นโดยชอบโดยอํานาจหนาที่ของเรา เราก็ขึ้นโดยขอเท็จจริงวาทานก็

ไมไดพิจารณางบประมาณตรงนี้ ก็ขออธิบายตรงนี้วาเราขึ้นโดยชอบ แลวเราก็โดยอํานาจหนาที่ก็ตองอธิบายวาไมผาน 

ก็เลยไมไดทํา แตวาก็อยากจะอธิบายเพิ่มเติมสักนิดครับทานประธานสภาฯ ที่บอกวาจะไมอภิปรายในเรื่องของ

นําเสนอโครงการที่ญัตติที่ผานมานะครับวาเหมาะหรือไมเหมาะ แตความเปนจริงก็คือเราเสนอแผน ๖ เดือน ตาม

หนาที่ที่ปฏิบัติไปแตใน ๖ เดือนนั้น ก็ผานไปคือทานบอกวาเราทําไมทัน แตความเปนจริงก็คือถาทานดูวา ๑๒๗ 

โครงการนั้น เราทําไปแลว แลวอยูในระหวางโครงการที่ดําเนินไปแลวถึง ๘๕ โครงการนะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออภัยนะครับทานรองฯ เรื่องนัน้แจงเพื่อทราบผานไปแลวนะครับ  

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

เมื่อสักครูมีทานสมาชิกอภิปรายวา ขออนุญาตเอยนาม ทานศุภชัยอภิปรายสักครู พึ่งอภิปรายผานไปแลว 

ญัตติแตทานยังพูดวาพวกเราดําเนินการยังไมแลวเสร็จ ผมก็เลยอธิบายเพิ่มเติมวาจริงๆแลวกระบวนการมันดาํเนนิการ

ไปพอสมควรจนกระทั่งถึงวันนี้ ๗ เดือนนี้เราทําไปไดแผนของเรา ๘๑ เปอรเซ็นต จากที่เราวางไวแลวจากทั้งหมด       

นะครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ตอนอภิปรายทานก็ไมตอบ 

นายประชา   กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ครับ ก็เพราะวายังไมตอบ พอดีวาทานสุภชัยไดเอยในวาระ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทานณัฐวุฒิมีอะไรครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯครับ ขอสอบถามทานประธานสภาฯ เพื่อสงตอไปยังนายกเทศมนตรี อยากให

ทานนายกเทศมนตรี นั้นใหคําตอบกับพวกผมวาถาเกิดผมจะทําปายแบบที่พวกทานทําบาง ผมจะทําไดไหมครับ    

ถาม ณ สภาฯแหงนี้นะครับ ทานตอบไดไหม ถามทานนายกเทศมนตรี ขอใหทานชวยตอบคําถามผมดวยครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนายกฯครับ 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียนทานประธานสภาฯผานไปทานสมาชิก หากทานมีความประสงคจะขึ้นปายประชาสัมพันธ ก็สามารถนํามา

เสนอใหกับทางคณะผูบริหารพิจารณาไดตาม พ.ร.บ. ขอมูลขาวสารคะ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันคงไมไดไปเกี่ยวกับขอมูลขาวสาร มันคงเปนเรื่องขออนุญาตติดตั้งปาย มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติม

หรือไมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

 



๓๓. 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานฯ ก็เปนเรื่องที่พี่นองขาราชการที่ทานไมสบายใจทานก็มีจดหมายสนเทหมาใหผม

เกี่ยวกับเรื่องของการเปดกรอบเพื่อบรรจุพนักงาน ก็วนกลับไปถึงปที่แลวที่มีการสอบบรรจุไว เปดกรอบแลวก็สอบ

บรรจุไวแลวก็ปนี้เปดกรอบแลวก็ไดขาววาตอนนี้ไดเอาพนักงานมาทํางานแลว ตอนนี้ไมทราบวาขั้นตอนนี้อยูใน

ขั้นตอนไหนแลว การที่ทานเปดกรอบมามีการสอบใหมแลวเจาหนาที่เกาที่เขาเคยทํางานที่นี่หรือแมกระทั่งลูกจาง

เทศบาลที่เคยทํางานกับเรามาแลวที่ทานสอบไวแลวนั้นมีคางบรรจุอยูกี่คน แลวก็เปดกรอบใหมทานจะเอาที่สอบคาง

ไวเขาบรรจุไหมหรืออะไรยังไง ผมขอใหทานระมัดระวังในเรื่องนี้ดวย เพราะวาขณะนี้ทาง ปปท. ก็ไดมีการ

ประสานงานขอมูลจากทางผม ก็ไมทราบจริงๆสายสนคนในเปนยังไง แตก็อีกเรื่องหนึ่งที่เขามาแลวก็มีการสอบสวน

ตั้งแตอาทิตยที่แลว ก็คือการใชยานพาหนะของทางราชการไปในงานสวนตัว ก็โฟกัสไปที่งานของกองสาธารณสุขและ

สิ่งแวดลอม อันนี้ก็จริงอยางที่เขารองเรียนเปนหนวยงานของทานเอง เปนลูกนองของทานเองที่รองเรียนขึ้นไป และก็

คนสอบก็คือ ปปท. ภาคเขามาสอบจริงๆ ก็พบจริงๆวาทานนําไปใชในกิจการสวนตัว งบประมาณที่เราอนุมัติไป เราก็

เสียใจที่มันจะกลับมาสงผลรายกับทางขาราชการเอง  ฝากไวใหกับสภาฯแหงนี้ไวใหชวยกันติดตามดวยครับ        

กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมีเกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓  ก็ขอฝากเรื่องรองเรียนอีกเรื่องหนึ่ง

คือชาวบานบริเวณแถวหนาวัดหนองบัวฝากรองเรียนมาวามีรถยนตที่จอดไมไดใชงานทิ้งไวหลายปแลว อันนี้ผมก็ขอ

ฝากไปทางฝายบริหารขอใหดําเนินการจัดระเบียบเรื่องรถจอดทิ้งไวริมถนน เพื่อใหทานไดประสานกับทาง สภ.เมือง

อุบลราชธานี เพื่อการยกเคลื่อนยายออกไปทั้งในเขตเทศบาลนครอุบลฯไปชวยสํารวจและก็ประสานกับ สภ.เมืองเพื่อ

เคลื่อนยายออกไป เพราะวากีดขวางทางจราจรและอันตราย เพราะเวลารถว่ิงไปในเวลากลางคืนก็มีโอกาสชนรถทีจ่อด

ทิ้งไวริมถนนนานแลว ขอบคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร        ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอปดประชุมครับ 

 

*****ปดประชุมเวลา ๑๓.๔๐ น.****** 

 

 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ)พ.จ.อ. ..........................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                     (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ 

                                      ชวยราชการงานเลขานุการสภา                                  
 
 



๓๔. 
 

 

 

 (ลงชื่อ) ..................................... ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)...................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

    (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)            (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

        หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป                                     หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)........................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอัมพล  ทองพุ)                                           (นายพิพฒัน  นิลรัตนศิรกิุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

 

 
 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 
 

 

 

 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 

 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

                                            ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี


